

Budapest
Magyar Nemzeti Muzem



Reggeli Ujság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NOVISZAD, Kralja Petra ucca 30 szám, I. emelet
Telefonszám: 21-37, éjjel 20-58
SZUBOTICA, Kralja Petra Park 10. Telefón 6-70

Noviszád, 1933. évi január hó 17

Kedd

XIV. évfolyam 14. szám

Előfizetés: ára 1 hónapra 28 dinár, 3 hónapra 80 dinár — Külföldön 1 hónapra 40 dinár. — Egyes szám ára hétköznapokon 1 dinár, vasarnap 2 dinár
Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Buza és kenyér

Az utóbbi hetekben a buza ára meglehetősen emelkedik. Ennek mindenki csak örülhet, mert földművelő országban fontos, hogy a gazda terményeiért jó árat kapjon. Ha a gazda a maga portékáját jól tudja eladni, több a pénze és többet költ. Jól jön az iparosnak, kereskedőnek egyaránt, mert az évek óta tartó mezőgazdasági válság következtében a földműves annyira fogytán van mindennek, hogy amint egy kis pénzhez jut, azonnal vásárol. A buza áremelkedésének azonban van egy árnyoldala is, kevés már a buza és ami van, az nincs a földművesek raktárában. Az aratás, illetve cséplés után a legtöbb gazdának pénzre volt szüksége és eladta buzáját. A Reggeli Ujság ugyan idejében figyelmeztette a gazdákat, hogy azok, akiknek jöminőségű buzájuk termelt várjanak, mert a buza ára emelkedni fog. Sajnos a gazdák nem tartották raktáron buzájukat és így az áremelkedés főleg azoknak jelent hasznót, akiknek pénzük volt. Ez az áremelkedés igazolja, hogy mennyire fontosak a szövetségek, amelyek elég pénzzel rendelkezve a náluk levő buzát el tudták raktározni és most tagjaik tényleg hasznót is látnak a buza árának emelkedéséből. Mindenesetre a most folyó tapasztalatokat a jövőben okulásul kell felhasználni az érdekelt földműveseknek.

A buza áremelkedésének egy hátránya van: a liszt és kenyér árának emelése. Nagyon jól tudjuk, hogyha a buza drágul, ennek természetes következményeként a liszt és a kenyér ára is emelkedik. Ez ellen nem is lehet kifogása senkinek addig, amíg a liszt és kenyér drágulása arányban áll a buza áremelkedésével. Amint azonban kisértulmeredek a liszt és kenyér drágulása, akkor a közönség érthetően megdöbben, mert mégis csak nagy különbség, amikor két és fél dinár helyett négy dinárt kell fizetni a kenyér kilójáért. Nagyon jól tudjuk, hogy a malmosoknak és pékeknek is vannak különböző kiadásai. A személyzet, üzlelfenntartás mind pénzbe kerül, azt is tudtuk, hogy adót kell fizetni, mindez azonban mégsem szolgál mentségül arra, hogy a 150 dináros buzaár mellett két és fél-három dinár volt a jó fehér kenyér ára, míg ma a 200 dináros buzaár mellett már négy dinárt kérnek a kenyér kilójáért. Elvégre a malmosoknak, lisztkereskedőknek és pékeknek számolniuk kell azzal, hogy a kenyér a legfontosabb népelelmezési cikk, aminek az árát nem szabad úgy emelni, mint a pudrét és parfümöt.

A közönség nem is fogadta valami nagy lelkesedéssel a pékek azon bejelentését, hogy a kenyér drágább lett. Ezen nem is lehet csodálkozni, mert ma, minden dinárnak nagy értéke van, amit nagyon kell őrizni. A pék hiába háritja a felelősséget a malmosokra, az pedig a buza árának emelkedésére, a közönség nem akarja, de nem is tudja megérteni, miért kerül a kenyér még egyszer annyiba, mint a buza, amikor a világháború előtt nem ez volt az arány. A malmosoknak és pékeknek egyaránt gondolniuk kell arra, hogy a liszt és a kenyér mindennél fontosabb és ennek az árat mégsem lehet nagyobb megmondolások nélkül emelni. Ha ezt szem előtt tartják, nem fogják a fogyasztók annyira szítani sem a malmosokat, sem a pékeket.

Nagy ünnepséggel hirdették ki a szentévet a Szent Péter templomban

Az ünnepségről hangos filmfelvételt készítettek

Rómából jelentik: A rendkívüli szentév kihirdetése vasárnap reggel történt a Szent Péter templomban. A Szentatya felhatalmazást adott a szentévet megnyitó bulla közzétételéről. A „Quod nuper” kezdetű bulla arra int, hogy az emberek emelkedjenek fel lélekben a mai szomorú időkben azokhoz a reményekhez, amelyekre Jézus Krisztus tetteméltővé az emberiséget, a maga áldozatával.

Azt kívánta, hogy a szentév hozza meg a lelkek békéjét, az egyház szabadságát, a népek egyetértését és igazi boldogulását.

A hívők óriási tömege sereglett egybe a templomban, a film és hangosfilmkészülékek nagyszabású előkészületei mutatták a nagyvilág óriási érdeklődését. A bulla felolvasásának ideje alatt Róma valamennyi harangja negyed órán át zugott.

Egy berlini ujság fantasztikus hírei magyarországi mozgósításról

Budapesti hiradás a hirt alaptalan kitalálatnak minősíti

Berlinből jelentik: A Berliner Tagblatt prágai jelentése szerint Magyarország mozgósításra készül. A hiradás szerint a tartalékos tisztek március 1-én bevonulnak, ezen kívül a 18-36 év közti férfiak nem kaphatnak utlevelet. A lap úgy értesül, hogy a kisanant budapesti képviselői tiltakozni fognak az intézkedések miatt. A lap egyidejűleg közli a prágai ma-

gyar követség erélyes cáfolatát, valamint budapesti tudósítójának értesülését, mely szerint

a híreket illetékes magyar helyen alaptalan kitalálásoknak minősíti.

Egyedüli céljuk Magyarország kompromittálása a leszerelési konferencia üléséhez előtt.

—0—

Tizenegyrendbeli nemzetgyalázással vádolja az ügyészség Hock Jánost

Csütörtökön délelőtt 9 órakor kezdődik a főtárgyalás

Budapestről jelentik: A büntetőtörvényszék Töreky tanácsa csütörtök délelőtt 9 órakor kezdi meg a Hock János ellen folyamatban lévő büntetőügyek főtárgyalását. Az eddigi hírekkel ellentétben

Hock János ellen tizenegyrendbeli nemzetgyalázás vátsége miatt emelt vádat az ügyészség.

A nemzetgyalázást hét esetben cikkel, négy esetben beszéddel követte el a vád szerint. Hock János védőjénél tömegesen jelentkeznek mentőtanuk, többek között Amerikából visszatért magyarok, akik bizonyítani kívánják, hogy az inkriminált cikkeik nem Hock Jánostól származnak.

Több budapesti lap azt a hirt közölte, hogy Hock János a fogházban misét mondott. Ez a hír téves, mert vizsgálati fogságban lévő fogoly nem kaphat engedélyt arra,

hogy misét mondjon.

A Töreky tanács egyik bírása tegnap délben részletesen kihallgatta a fogházban Hock Jánost az amerikai lapokban megjelent cikkek és Hock János állítólag Amerikában elmondott beszédei ügyében.

Hock János nem helyezkedett a teljes tagadás álláspontjára, hanem azt vallotta, hogy ezekre a cikkekre nem emlékszik.

Hock védője Nagy Vince ma jogi konferenciát tart, hogy több neves jogász véleményét meghallgassa, a védelem irányítására vonatkozólag.

A csütörtöki főtárgyalásra szigorú rendőri igazoltatás után csak azokat engedik be, akik jegyet mutatnak fel.

—0—

Ma délután tartják meg Noviszád város rendkívüli közgyűlését a tizenkétfélmillió dinár ügyében

Dr. Borota Branislav polgármester jelentését a jogi bizottság tegnap délután megtartott ülésen elfogadták

A 12 millió dináros adóügyben állandó tanácskozással folynak a városi hatóságok. Dr. Borota Branislav polgármester 23 gépelt oldalra terjedő jelentést készített, amelyben ismerteti a pénzügyigazgatóság 12 millió dinárról szóló végzésének részleteit és egyúttal kimutatja, hogy miért káradható meg ez a végzés. A polgármester tegnap délután öt órára hívta össze a városi jogügyi bi-

zottság tagjait és ez alkalommal teljes részletességgel ismertette az egész kérdéskomplexumot. A jogügyi bizottság ügyvédtagjai élénk résztvettek a polgármester jelentéséhez fűződő vitában. A jelentést a bizottság tagjai teljes egészében magukévá tették úgy, hogy azt minden valószínűség szerint a ma délután összeülő közgyűlés is elfogadja.

Noviszádon még ma délig lehet jelentkezni a bécsi kirándulásra

A kirándulóvonat csütörtökön délután indul Beogradból

A bécsi kirándulásra még ma délig vesznek fel jelentkezőket, de csak a Putnik noviszádi irodájában. A jelentkezés alkalmával kapott iv alapján adóbizonnyal nélkül, állítja ki az uttlelet a bécsi kirándulás résztvevőinek a noviszádi rendőrség. Az uttleltre az osztrák vízumot a Putnik szerzi be tíz dinárért.

A társasutazás részletes programja a következő:

1933 január 19-én, indulás Beogradból 16.15-kor különvonattal Zagreben és Mariboron át. A szerbiai és bánáti résztvevők Beogradban; a noviszádi és környéki Sztara Pazován; a szubotici és szombori résztvevők Vinkovcin csatlakoznak a különvonathoz.

Január 20-án, érkezés Bécsbe (Südbahnhof) 8 óra 30-kor. Elhelyezkedés a szállodákban és pihenés. Délben ebéd a Rathauskeller-ben, vagy szabad választás szerint olyan éttermekben, ahol a résztvevők kedvezményben részesülnek.

Példán kettőkor gyülekezés a városháza előtt, innen gyalogséta a város központjában szakszerű vezetés mellett.

Este színház, mozi, kabaré stb. Mindezek a helyeken a résztvevők husz-harminc százalék engedményben részesülnek.

A színházak, mozik, kabarék, hangversenyek és más előadások műsorát és jegyzékét a kirándulók még az utazás alatt teljesen díjmentesen megkapják.

Január 21-én, délelőtt tízkor gyülekezés az Österreichisches Verkehrsbüro-nál, innen Autókarokkal a város távolabbi részeinek megtekintése.

A délután szabad.

Este autóbusszal Crntzing-be, ott vacsora egy Heuriger-nél.

Január 22-én, délelőtt kilenckor istentisztelet a bécsi pravoszláv templomban. Féltenegykor a muzeumok és az egykori udvari lovarda megtekintése, tizenegy órakor katolikus szentmise az udvari kápolnában.

Délután kettőkor kirándulás autóbusszal a Bécs környéki kirándulóhelyekre.

Este színház, kabaré, hangverseny stb.

Január 23-án, reggel hétkor autókkal a déli pályaudvarhoz, innen félnyolckor a különvonattal Szemmeringre. Erkezés délelőtt 10-kor. Sielés, ród-lizás, korecsolyázás. Délután tea és tánc, majd öt órakor tovább különvonaton ismét Mariboron, Zagreben át Beogradba, érkezik 7.30, Noviszádra 8.31, Szomborba 6.32, Szubotícára 8.31 stb.

A különvonat viteldija személyenként

III. osztályon	420 dinár
II. osztályon	600 dinár

A Fruska Gora turistaegylet tagjai, akik tagdíjukat az 1933. évre befizették

III. osztályon	370 dinár
II. osztályon	550 dinár

viteldiját fizetnek.

A rendező egyesületnek sikerült, a bécsi Putnik kirendeltségének közvetítésével a szállodáknál is nagy engedményeket szerezni. A teljes ellátás négy teljes napra három éjjelezzel, továbbá a körutazások autóbusszokkal és a résztvevők és poggyászaik szállítása a szállodához és vissza, valamint 10 százalékos borralaló:

I. kategóriába tartozó szállodáknál (Hotel Krantz-Ambassador, Erzherzog Karl, Erzherzog Rainer) 905 dinár

II. kategóriába tartozó szállodáknál (Hotel Süller, Kummer, Metropole, Österreichischer Hof, De France, Dianabad, Kaiserhof, Tegetthof) 705 dinár

III. kategóriába tartozó szállodáknál (Hotel Nordbahn, Kaiserhof, Gold. Lamm, Stadt Triest, Kongress) 610 dinár

ba kerül. Saját érdekében cselekszik minden résztvevő, ha a teljes ellátásra, vagyis a fenti árakra még idehaza előfizet, mert ezzel elejét veszi a körülményesebb silling-valutában való elszámolásnak. Ha azonban csak az éjjelezést akarja biztosítani magának, ami feltétlenül szükséges, ha csak nincsen már előre biztosított lakása, úgy a következő árakért kaphat kényelmes, tiszta, fűtött szobát:

I. kategória (ugyanazon szállodák, mint fent)	345 dinár
II. kategória	230 dinár
III. kategória	235 dinár

Ebben az összegben bennefoglalatik három éjjelezés a személy és poggyászsállítás a szállodáig és vissza a vasútra.

A résztvevők kiindulóállomásuktól a csatlakozó állomásig 66 százalékos menetdíjkezdményben részesülnek, olyképpen, hogy elindulásukor kétharmad-árú jegyet vásárolnak a legközelebbi csatlakozó állomásig, amely jegy aztán díjmentes visszautazásra jogosít.

HIRDESSZEN
a Reggeli Ujságban

Harmincéves színészi jubileum Beeskereken

Beeskerekről jelentik: Nyárai Rezső szombaton este ünnepelte harmincéves színészi jubileumát.

A jubileumi ünnep díszelőadással kezdődött, amelynek keretében előadták Zilahy Lajos: Süt a nap című életképét. Nyárai Rezső a tanító szerepében igazán tökéleteset alkotott. Meglátszott rajta, hogy ünnepi alakításra készült. Az első felvonás végén koszorúkkal, virágokkal és ajándékokkal halmozták el a népszerű jubilást, majd a harmadik felvonás megkezdése előtt a színpadon megjelent a magyar kulturintézvények köldöttsége dr. Várady Imre vezetésével. Dr. Várady hálás köszönetét fejezte ki a Magyar Közművelődési Egyesület nevében a magyar műkedvelés megalakításáért, amellyel igen nagy szolgálatot tett a magyar kultúrának.

Az előadás után kétszáz terített asztalra ültetve a reggeli órákig ünnepelték Beeskerek népszerű Rudi bácsiát.

Jól sikerült a noviszádi Juda Makkabi kabaréestje, csak épen,...

a villanytelep lefoglaltatta a Makkabi pénztárát

A noviszádi Juda Makkabi szombaton este tartotta meg a Szloboda nagycsermében tarka estét, amely minden tekintetben sikerült. Az egyes számokat végigtapsolta a közönség, amely zsufolásig megtöltötte a nagytermet. A szereplők közül, elsősorban Arhipova énekművésznőt kell kiemelni és a tarka műsorban tudásuk legjavát nyújtották: Czinner Gizke, Klein Magda, Kacaf Armin, Náthán Frici, Halgós Tibor, Hajdu Vince, Kacaf László és Beck Ignác. Toricelli Angelo vívómester vezetésével felmentek és gyermekek érdekes vívóakadémiát mutattak be.

Az est mindenképpen sikerült és a hangulatot még az sem zavarta, hogy a noviszádi villanytelep arra való hivatkozással, hogy a Makkabi tartozik neki, lefoglaltatta az est egész bevételét. A hivatalos személyek „feltűnése” először kissé zavart kellett, aztán hamarosan mindenki megszokta a végrehajtót a — mulatságon. Végül is békesen intézték el az ügyet és a végrehajtó távozott.

A noviszádi fellebbviteli bíróság elvettette a Zsorzs Petár szombori lapszerkesztő ellen készített vádiratot

Tegnap tárgyalta a noviszádi fellebbviteli bíróság dr. Gyurcsév Boskó tanácsa Zsorzs Petár szombori lapszerkesztő panaszát az ellene emelt vádirat ellen. Zsorzs Petárt a Btk. 270. paragrafusába ütköző bűncselekmény és a 237. paragrafusába ütköző kihágás elvadták, mert egy tizenhat éves leányt, habár nős ember volt, megszóktatott és vele együtt élt. Zsorzs a leányt megszóktatása után Betnára vitte, egy ideig ott élt vele, azután visszatért Szomborba és a leány is visszatért a szülői házába. Zsorzs a visszatérés után sem szakított a leánnyal, hár annak szülei a leánynak megtörték, hogy Zsorzsral találkozzon és később a szülők a leányt nem is engedték többé a szülői házába. A leány ekkor Zsorzsához ment, aki egy ideig egyik szombori szállodában élt vele, majd Beogradba költözött. A szombori ügyesség ezért vádat emelt Zsorzs ellen, aki a vádirat ellen kifogással élt és így az ügy a noviszádi fellebbviteli bírósághoz került. A fellebbviteli bíróság tegnap megtartott tanácskozásán Zsorzs panaszát elfogadta és a vádiratot elvettette.

Külpolitikai figyelő

Franciaország engedje át a nyugatindiai sziget-csoportot Amerikának

Egy bécsi újságíró érdekes ajánlata a francia-amerikai adósságok rendezésére — A csendesóceáni japán-amerikai feszültség előtérben — Amerika komolyan figyeli a japán-kinai összecsapást — Új világháború?

Ugy látszik a diplomaták munkáját sokszor nagyban elősegítik az újságírók. Mondjuk talán helyesebben úgy a dolgot, hogy a diplomaták és újságíró írca-ziála mellett sokszor közös és életrevaló gondolatok jönnek létre.

Térjünk különben a tárgyra.

Ha a Japánok legyőzik Kínát...

Ez még egyelőre csak a japánok terve. A kínaiaké pedig, hogy nem engedik magukat legyőzteni. A bécsi kínai követ Dekien-Tung legalább úgy nyilatkozott, hogy a kínaiak nem hagyják fel addig a harccal, amíg az utolsó japán katonája ki nem tette a lábát Kínából.

Bár a kínaiak érdekes bécsi követő ily komolyan és határozottan nyilatkozott, a diplomaták azonban a befutó híreket jelentések szerint mégis azzal a gondolattal foglalkoznak, hogy mi történik akkor, ha a japánok győznek. Mi történik akkor, ha a 70 milliós japán nép urrá lesz egész Kínán? Vannak azonban más diplomaták, ezek első sorban és kizárólagosan a kínai diplomaták, akik azt a kérdést is megmerik kockáztatni, hogy mi történik akkor, ha a japánok nem lesznek urrá Kínán.

A két ellentétes kérdésre a válasz egyöntetű: mindkét esetben Japán a Csendes óceán felé irányítja a tekintetét. Ez pedig másszóval azt jelenti, hogy amint a világháborút a német-angol tengeri versengés idézte fel, úgy most is egy világháborút idézhet fel két állam, Amerika és Japán, tengeri versengése. Ha győzelmes lesz a japán nép, akkor megnövekvő önzérlete, ha vesztes lesz a kínai háborúban, akkor elkeveredése fogja felidézni az amerikai-japán összecsapást és vele a világháborút.

Amerika gondolkodóba esik

Igen az amerikai közvélemény már komolyan számol azzal, hogy a japánok mindig erősebben és erősebben éreztetik hatalmukat a tengeren. A szárazföldi előnyomulásuk csak ideiglenes és természetesen, mert Kína a gyengébb fél. De ha itt rendet teremtett... vagy ha nem sikerült... akkor jön a Csendes óceán. Ezt pedig Amerika nem hagyhatja szó nélkül.

Amint a spanyol-amerikai háború is végérményében azt a célt tartotta a szem előtt, hogy a Csendes óceán uralmát biztosítsa Amerika számára. A háború azzal ért véget, hogy Amerika megvette a Filippi-szigeteket 25 millió dollárért Spanyolországtól. A Filippi-szigetek pedig nincsenek megsze a japánoktól megszállott Formosa szigetektől.

Amerika tehát joggal esik gondolkodóba. Ennek tulajdonítható az is, hogy a fegyverkezés csökkentését már nem követelik olyan hangosan. Sőt a sorok írója állandó rovatában a Reggel Ujság hasábjain, rámutatott arra a tényre, hogy az amerikai vezérkar európai utjáról visszatért főnöke, az amerikai hadsereg létszámának tetemes emelését javasolta.

Egy újságírói közbeszólás

A diplomaták gondjai között egy bécsi újság külpolitikai és katonai rovatvezetője megenged magának egy közbeszólást. Rámutat a diplomaták íróasztalán fekvő

térképekre. Ime — mondja — itt van a Filippi szigetek csoportja, mely közel hét-ezer szigetet foglal magában 13 millió lakossal. Ezt Amerika stratégia érdekében megvette. Hasonló megállapodás létesülhetne Amerika és Franciaország között. Franciaországnak van egy szigetesoportja, a nyugatindiai szigetesoport. A szigetesoport gyéren lakott és Franciaország csak inkább presztizs-kérdésből tartja uralma alatt. Amerikának ez a szigetesoport annál fontosabb, mert a Filippi szigetekkel megalkotott japán elleni védővonal tetemesen megerősödne.

Ezek előrebocsátásával a bécsi újság külpolitikai rovatvezetője azt az ajánlatot teszi, hogy a háborúsadósságok felében engedje át Franciaország Amerikának a nyugatindiai szigetesoportot. Amerika is nyerne, Franciaország is. A háborúsadósságok kérdése pedig lekerülne a napirendről és megszűnnék a feszültség a két állam között.

Amerikán és Franciaországon áll most, hogy a javaslatot magáévá tegye s így a két állam közti barátságot helyreállítsa.

Japán hallgat és cselekszik

Japán jól választotta ki az időpontot terve keresztülvételére, de még jobban tudja elrejtetni terveit a mély hallgatás mögé. Szereti úgy feltüntetni az egész ellentétet Kínával, mintha csak rablóbandák garázdálkodása tenné szükségessé a beleavatkozást Kína ügyeibe.

A gyéren érkező jelentések azonban napról-napra határozottabban kidomborítják a japán cselekvőerő céltudatos tetteikészségét. Ugyancsak erről a merész cselekvőképességről tanuskodk az a körülmény, hogy a sokat emlegetett Jehol tartomány olyan terjedelmes mint egész Ausztria és Bajország együttvéve. Ujai áratlanok, vas utai nincsenek és a japánok mindjobban távolodnak az anyaországtól.

A nagy népszaporaság és a nemzeti dicsőség azonban minden nehézség leküzdésére képessé teszi a japánokat s ha kell, egyszer a Csendes óceánnak is neki váganak. Japán hallgat és cselekszik.

(i. r.)

A teljes siker jegyében zajlott le a Szombori Magyar Olvasókör farsangi táncestje

Szombaton este rendezte meg a Szombori Magyar Olvasókör szokásos farsangi táncestjét, mely a teljes siker jegyében zajlott le. A délszaki növényekkel díszített köri helyiségek esti 10 órára teljesen megteltek előkelő és elegáns közönséggel, melynek soraiban ott láttuk Szekenderovics Antal pápai kamarást, azután a vajdasági magyar kulturmozgalom vezetői közül dr. Deák Leót, dr. Draskóczy Edét Sztaribecsejéről és dr. Streliczky Dénest is Szuboticáról. A hangulat mindvégig jó volt, noha a pezsgősüvegek alig-alig durrogtak s a közönség java része a kora reggeli órákig ropta szorgalmasan a táncot. A megjelentek közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk:

Leányok: Balcer Baba (rózsaszín georgette ruhában), Bászicsa Baba (tégelavörös crepe de chine),

Miért olcsó

az eredeti

LYSOFORM ?!

Mert mindig egynélő megbízható összetételben és koncentrált alakban kerül forgalomba. Ahelyett, hogy 50 üveg 2% fertőtlenítő oldatot vásárolna üvegenként 3 dinárijával, vesz egy üveg eredeti koncentrált Lysoformot Din. 18-ért, ami által nemcsak pénzt takarít meg, hanem az egészséget is védi

100 gr. D. 18-, 250 gr. D. 36-

Bosnyák Beba (zöld georgette), Deák Ilus (rózsaszín georgette), Dolencsics Mici (sárga georgette), Haberfeld Évi (fekete crepe de chine), Kohut Olga (fehér georgette), Kelemen Ibi és Ilus, Szubotica (borvörös ill. fekete georgette), Kiss Eta (rózsaszín georgette), Liebhardt Évi (rózsaszín tüll), Piluszanovics Baba St. Moravica (fekete crepe), Radich Jolán (fekete tüll), Schöffl Mimi (fehér georgette), Steinfeld Magdi (fehér georgette), Szauerborn Ici (kék georgette), Szauerborn Mária (almazöld georgette), Rácz Ella, Thurszky Piri (rózsaszín georgette) stb.

Asezonnyok: Balcer Károlyné, Bosnyák Ferencné, dr. Deák Béláné (fekete crepe), dr. Dvornák Miklósné, Günther Ferencné, Haberfeld Imréné (fekete crepe), özv. Kohut Ödönné, dr. Draskóczy Edéné, St. Becsej (fekete crepe), Jankovich Gézáne (pasztellkék georgette), Kührner Béláné (fekete csipke), Lelbachné Szemző Sári, Liebhard Istvánné, dr. Mayer Jenőné (fekete ribaldin), Rácz Emilné, Radich Aladárné, dr. Ripp Mildósné (fehér georgette), Sándor Imréné (fekete georgette), Heinfeld Ödönné, Schöffl Hugóné, Szauerborn Károlyné, Szobonyáné, Szubotica, Galambosné Csajkás Margit, Szubotica, Wámoscher Ervinné, Siskovich Emánuelné (acélkék bonqno), Thurszky Pálné (sárga lamé).

Baltával agyonverték egy goszpogyinci szegényházi ápolót

A gyilkost a csendőrség letartóztatta

Vasárnap délelőtt Goszpogyincin kegyetlen gyilkosság történt. Krautmann Jakab 70 éves öregember már régóta az ottani szegényház lakója. Vasárnap délelőtt az öreg eltávozott a szegényházból és utközben

összetalkozott Sztójkov Resko 58 éves cigányral, akivel összeszólalkozott és ez alkalommal Krautmann szölgalmazta a cigányt, aki erre előkapta a málva lévő rővidnyelű baltát és azzal fejből vágta Krautmann. Krautmann hangos jajkiáltással összeesett és rövidesen kizsenvedett.

A gyilkost a csendőrség letartóztatta és értesítette az esetről a noviszádi ügyészséget. Noviszádról tegnap Vukovojac Zsárkó vezetőügyész és Papircics Milin vizsgálóbíró Goszpogyincire utaztak a helyszíni szemle megejtése végett.

A noviszádi Matica Szrpszka ez év októberében széles alapon ünnepli meg Zmaj Jován Jovánovics és Polit Deszancsics Mihajló születési centennáriumát

Dr. Ivancevics Milan noviszádi ügyvédet választották meg a Matica Szrpszka jogi tanácsosává — Hazaszállították Polit Deszancsics hamvait

A noviszádi Matica Szrpszka választmánya és irodalmi bizottsága vasárnap délután együttes ülést tartott Vrhovac Radivoj elnök vezetése mellett. Az ülésen több fontos ügy került megvitatás alá és így többek között szó került Zmaj Jován Jovánovics, a nagy jugoszláv kulturhareos és író százéves születési évfordulójának megünnepléséről.

A centennáriumot az egész ország területén megünneplik és az eddigi határozat szerint ez év októberében tartják meg.

Az ünnepély napjának pontos meghatározásáról még nem történt intézkedés. A centennárium megünneplésére meghívják az ország minden kulturegyesületét és intézményét, hogy azok saját körükben

minél fényesebben és minél szélesebb alapon üljék meg a nagy költő születésének századik évfordulóját.

A Matica Szrpszka ez alkalomból

külön kiadást ad a Letopisz számából, amelyet Zmaj Jován Jovánovics emlékének szentel.

ezenkívül az 1933. év számai irodalmi mellékletén állandóan foglalkozik Zmajjal.

Tekintettel arra, hogy

az 1933. év egyszersmind százéves évfordulója Polit-Deszancsics Mihajló, a nagy szerb politikai vezér születésének is,

a Matica elhatározta, hogy érintkezésbe lép a noviszádi kulturegyesületek szövetségével, hogy együttesen minél fényesebben ünneplhesse meg ezt a centennáriumot is. A Letopisz Polit-Deszancsics Mihajlónak ugyancsak külön kiadást szentel. Ezzel az évfordulóval kapcsolatban

indítványok hangzottak el abban az irányban is, hogy Polit-Deszancsics hamvait Temesvárról Noviszádra szállítsák.

Az ülésen ezután sor került a Matica jogi tanácsosának megválasztására.

A választmány nagy szótöbbséggel dr. Ivancevics Milan noviszádi ügyvédet, volt újságíróválasztotta meg jogi tanácsosává.

aki a Matica viszonyait egyébként is kitűnően ismeri tekintve, hogy helyettese volt dr. Majinszki Koszta noviszádi ügyvédnek, a Matica volt jogi tanácsosának.

A csortanovci alagutban az éjszakai gyorsvonat halálra gázolta Pfeiffer Adolf vasuti pályáőrt

A pályáőr kislánya keresésére indult és nem hallotta meg a közeledő gyorsvonatot - Megrendítő szerencsétlenség a csortanovci alagutban

Szremszki Karlovceiről jelentik: Tegnap reggel, amidőn a csortanovci alagut vasuti öre végigjárta az alagutat, legnagyobb megdöbbenésére egy teljesen összetépett férj-holttestet talált. Azonnal értesítette a rendőrhatalóságokat, ahonnan bizottság szállt ki a helyszínére. A bizottság megállapította, hogy

a csortanovci alagutban nem messze a bejáratától egy széronesolt koponya fekszik, mintegy tíz méterre tőle egy kar onnan pedig negyven méternyire egy férfi holtteste, amelynek jobblábát levágták a kerekek.

Mivel a holttesten vasuti egyenruha volt nyomban kitént, hogy a vonat egy vasutast gázolt el. A megindított vizsgálat megállapította, hogy a holttest Pfeiffer Adolf pályáőrrel azonos, aki Csortanovci és Szremszki Karlovci között teljesít szolgálatot.

Megállapította a vizsgálat azt is, hogy Pfeiffer tegnapelőtt este egyik kislányát csortanovci rokonaihoz vitte és ott akarta hagyni. A kisgyermek azonban nem akart ottmaradni és amíg apja bement az egyik

kocsimába, hogy egy pohár bort megigyon, a kislány hazaszökött. Pfeiffer abban a hitben, hogy kislánya az alaguton ment keresztül, maga is utána indult, de alig haladt az alagutban néhány méter, amikor mögötte hirtelen feltűnt a beográdi éjszakai gyorsvonat és a szerencsétlen embert agyongázolta. A kisgyermekről kitént, hogy másuton ment haza és szerencsésen haza is érkezett.

A szerencsétlen embert felesége és négy árvája gyászolja.

Nem mindennapi lakás és
üzletberendezést
tervez és
készít
WISSINGER KÁROLY
terv. iparművész
Novisad, Petra Zrinska 20.

Ujra drágább a kenyér Noviszádon

A pékek a buza és a liszt árának emelkedésére hivatkoznak

Megírta a Reggeli Ujság, hogy a noviszádi pékek a katolikus karácsonyi ünnepek előtt 3 dinárról 3 és fél dinárra emelték fel a kenyér árát. Ugyátszük azonban a noviszádi pékek a kenyér árának emelését mindig valamely nagy ünnephez kötik, mert most a pravoszláv karácsonyi ünnepek előtt újra fél dinárral emelték a kenyér árát úgy, hogy a kenyér ára alig egy hét leforgása alatt egyszerre egy dinárral emelkedett és jelenleg négy dinár kilogrammonként.

A noviszádi pékek a kenyér árának emelését a buza és a lisztárak hirtelen emelkedésével magyarázzák. A buza ára ugyan is rövid idő alatt 130 dinárról 205 dinárra, a nullás liszt ára pedig 260 dinárról 350 dinárra szökött fel mázsánként.

Tegnap megkezdte működését a noviszádi népjóléti bizottság négy népkonyhája

A noviszádi népjóléti bizottság, amely egy hónappal ezelőtt kezdte meg működését, tegnap délben megnyitotta népkonyháit Noviszád város területén. A bizottság összesen négy konyhát helyezett el, amelyek közül az egyiket a Kraljica Mária bulváron a Vöröskereszt egyesület palotája előtt, a másikat a Temerini uton levő tejszövetkezet helyisége előtt, a harmadikat a Pirosi uti kapunál a Gerich obor előtt és végül a negyediket a városi majorban a közkórház mögött állította fel.

A népkonyhákon az első napon 1740 ebédet osztottak ki. Az ebédkiosztást szelvényekkel ellenőrizték, amelyek kétféle színűek voltak. A piros szelvények birtokosai csak ebédet kaptak, míg a sárga szelvény tulajdonosai egyuttal munkát is kaptak úgy, hogy ezeken az ebéden kívül még a munkájukért járó napszámot is megkapták.

Az angol sajtó meglepéssel fogadja a román kormányválság gyors és eredményes megoldását

Londonból jelentik: Az angol sajtó meglepéssel ír arról, hogy Romániában milyen gyorsan sikerült a kormányválságot megoldani. A Daily Telegraph diplomáciai levelezője kommentárjában hangsúlyozza, hogy a hivatalos angol körök meglepéssel fogadták a gyors és sikeres megoldás híreit. Angol politikai körökben az a felfogás, hogy ha a válság hosszabb ideig tartott volna, ez Románia külpolitikájára is behatással lett volna és Románia biztonságára Szovjetország részéről veszélyeket rejtett volna magában, Anglia ugyanannyira érdekelt a román válság gyors megoldásában, mint maga Románia. Az angol sajtó megajlik Vajda és Titulescu hazafiassága előtt, amely a válság megoldását a személyi ellentétek fölé helyezte. A mai nehéz nemzetközi politikai helyzetben a lapok szerint Románia nem engedhetette meg magának azt, hogy erjét belpolitikai viszálykodásokban örölje fel.

Megkezdtek a tavankuti rabló-gyilkosok bűnügyének főtárgyalását

Rendőrséget kellett kivezényelni a rend fenntartására a szubotícai törvényszéken

Novics Mija és Dedics Nikola elmeállapotának megvizsgálását kérték a védők

A nagy főtárgyalások külsőségei között nyitották meg tegnap délelőtt a szubotícai törvényszéken a tavankuti rémtettek ügyének főtárgyalását. A bíróság kilenc órára tűzte ki a tárgyalást, reggel nyolc órakor azonban már nagy tömeg lepte el a törvényszéki palota folyosóját, az élelmesebb érdeklődők megszállták az oldalajtókat, úgy hogy a nagyterem padsoraiban már alig volt hely, amikor beocsátották a közönséget. Bózsics Milan elnök rendelkezésére kilenc órakor rendőri készség vonult ki a rend biztosítására, majd pedig kilenc órakor felnyitották az ajtókat és annyi hallgatóságot bocsátottak be, amennyi a terembe fért. Érdekes, hogy

főtárgyalásnak csaknem a teljes közönsége a szegényebb néposztály sorából került ki.

Fejkandós asszonyok és munkáskülsejű emberek jutottak helyekhez, mert nem bocsátották ki belépőjegyeket a szenzációs „társasági” asszonyok számára, akikre rendszerint különös vonzórót gyakorol a hasonló véres tragédiák felelevenítése, erről a tárgyalásról elmaradtak.

Pár perccel kilenc óra után fegyveres fogházőrök kísérik a terembe a vádlottakat, akik öreik előtt két szék sorban foglalnak helyet. A vádlottak felvonulása erős hatást gyakorol a hallgatóságra, amely tartós morajlással, nagy érdeklődéssel szemléli a gonosztevőket.

Mind a nyolc vádlott megjelenése ijesztő, habár meglátszott rajtuk, hogy rendezett külsővel igyekeztek megjelenni a tárgyaláson.

a fogsági levegő azonban fehérre halványította arcukat, szemekben elfojtott rémület vibrál, vagy fásult közöny látszik. Krajcár Györgyöt kivéve egyikük sem típusa a gonosztevőnek és alacsony ösztöneiket csak apróbb jelek árulják el.

A szeretője férjének meggyilkolásával vádolt Szkenderovics Jusztinián értelmes, nyiltarcu, szikár ember. Elnyűtt, de tisztára kefélt parasztruhában izgatottan, de félelem nélkül üldögel, sőt többször mosolygást fojt el rövidrenyírott bajusza alatt. Látszik, hogy nincs tisztában tettének várható következményével, inkább hiuságának hizeleg az, hogy az érdeklődés központjába került.

Özveg Szekenderovics Márkóné, aki a vád szerint Szkenderovics Jusztiniánt rávette férje meggyilkolására, a jómódu tanyai asszony típusa. Arca szabályos, tekintete gondatlan, a legkevésbé sem fél, sőt tetszelegve rendezgeti élelmszintű ruháját és nézegeti fénylő lakkeipőjét.

Krajcár György, a bérnyílós, Lombrózi típus. Mélyen ülnek homlokában apró szeméi, ritkás haja egyenes vonalban körüli sárgásszínű, sápadt arcát, előreugró álla pedig vad indulatokat árul el. Mozdulatlanul mered a bírói emelvényre és pillantást sem vet a teremre.

Novics Mijó arcára az értelem és az emberi öntudat hiánya nyom bélyeget. Alacsony, zömöktermetű ember, teljesen nyugodt, sőt még meg is hizott a fogházban. Lebovics Antal a körmonfont ravaszság jellemzi, de nem tud uralkodni nagy izgalmán. Degenerált, gyenge alkat, de nyílt arc. Ruhái jószabásúak, sőt választékosak.

Szkenderovics Jakab, aki fia megmentésére bérnyílósokat fogadott, őszhajú, elszánt tekintetű, alattomos ember, Lebovics Nikola pedig jelentéktelen arc, amelyen legfeljebb paraszti ravaszság látszik.

Bózsics Milan elnökkel az élen harmadnegyed tíz órakor vonul be a terembe a tanács, amelynek

Zvékics Szever, Sukovics Mirás, Vukesevics Márkó és Jovanovics Predrag a tagjai. A vádat Hadzsi Kosztics Koszta vezetőügyész képviseli, a védelmet pedig Pijecki Rude, Doljanin Sztepan, Dedics Nikola, dr. Katanec Mihovil, Miladinovics Szlobodan, dr. Tabakovics Pavle és Klein Ernő ügyvédek látják el. A jegyzőkönyvet Emich János jegyző vezeti.

A vádlottak Szkenderovics Jakab kivételével valamennyien emelt hangon, érteimesen és nyugodtan mondják be személyi adataikat. Szkenderovicson oly nagyfokú izgalom vesz erőt, hogy remegő hangja alig érthető. Ezután Hadzsi Kosztics Koszta államügyész olvassa fel a vádiratot, amely a következőképpen hangzik:

Szkenderovics Jusztinián

38 éves földműves, vizsgálati fogoly, a múlt év augusztus 21-én éjjel özveg Szekenderovics Márkónéval előre megbeszélte terv szerint az asszony felbujtására

alattomos módon meggyilkolta Szkenderovics Márkót,

oly módon, hogy előzőleg rábeszélte áldozatát, hogy Kollár Józseffel menjen el Balázsevics Tamás földjére krumplit lopni. Szkenderovics el is indult, Szkenderovics Jusztinián pedig lesben állt és bevárta őket, míg a kukoricás elé érkeztek és ekkor vadászfegyverével rálőtt Márkóra, akinek mellébe és hasába furúdtak a sörétek. Szkenderovics Márkó szenvedett sérüléseibe a kórházban belehalt. Ezzel Szkenderovics Jusztinián a Btk. 167. paragrafusának 1, 2 és 3. pontjaiba ütköző szándékos emberölés büntetést követte el.

Özveg Szekenderovics Márkóné

33 éves háztartásbeli, vizsgálati fogoly, a múlt év augusztusában, meg nem állapított napon

rábeszélte Szkenderovics Jusztiniánt, akivel szerelmi viszonyt folytatott, hogy gyilkolja meg férjét.

Jusztinián ezt meg is tette augusztus 21-én éjjel, még pedig az előre megbeszélte terv szerint. Ezzel a Btk. 167. paragrafusának 1, 2 és 3. pontjaiba és a 34. paragrafus első pontjába ütköző bűncselekményt követte el.

Novics Mijo elmeállapotának megvizsgálását kéri a védő

A bíróság ezután visszazsallitotta a fogházba a hét vádlottat, hogy megkezdhesse Szkenderovics Jusztinián kihallgatását. A kihallgatás előtt dr. Katanec Mihovil védő előterjesztést tesz, hogy a bíróság rendelje el Novics Mijó elmeállapotának a megvizsgálását, mert alapos a gyanu, hogy nem épelméjű. A védő nagyszabású beszédben mutat rá, hogy olyan esetben, amikor a vádak beigazolása esetén halálos ítélet vár a vádlottakra, még a védőnek is az a kötelessége, hogy elősegítse az igazságszolgáltatás munkáját, viszont egyetlen körülményt sem szabad tisztázatlanul hagyni, amely fontos lehet a bünteték megítélésénél.

— Minden jel arra vall — folytatta a védő — hogy Novics Mijó degenerált, elmebeteg ember. Nyolc évvel ezelőtt egy év alatt kétszer, négy évvel ezelőtt kétszer kísérelt meg öngyilkosságot, három évvel ezelőtt felakasztotta magát, két évvel ezelőtt pedig egy szál alsóruhában akart átszökni a magyar határon. Novicsot dr. Crakovics tavankuti

Krajcár György 42 éves napszámos, aki lopásért ötször volt büntetve, valamint Novics Mijo 40 éves napszámos negyedrendű és Lebovics Antal 22 éves szabó ötödrendű vádlott,

mindhárman vizsgálati foglyok — előzetes megbeszélés után a hatod és hetedrendű vádlottak felbujtására szeptember 4-én éjjel két és három óra között

az országoton megtámadták Budánovics Annát.

a kukoricásba vonszolták, ahol beestelen merényletet követtek el rajta, pénzt elrabolták és addig fojtogatták

és ütötték ököllel, amíg gondolták, hogy életben van.

Ezzel a Btk. 167. paragrafusának 1, 2 és 4. pontjaiba ütköző, előre megfontolt szándékkal hasznosulésból, kegyetlen módon végrehajtott gyilkosság büntetést követtek el.

Szkenderovics Jakab 67 éves földbirtokos, vizsgálati fogoly és Lebovics Miklós 48 éves földműves,

aki szabadlábon védekezik, felbujtatták a 3, 4 és 5-rendű vádlottakat, hogy

gyilkolják meg Budánovics Annát és tízezer dinár vérdíjat ígértek neki.

A gyilkosságot el is követtek. A vádlottak ezzel a Btk. 167. paragrafusának 1, 2 és 4, valamint a 34. paragrafusba ütköző bűncselekményt követtek el.

Az államügyész bejelentése

A vádirat felolvasása után az államügyész bejelenté, hogy Novics Mijó ellen kibővíti a vádat és a Btk. 269. paragrafusába ütköző erőszak büntetése miatt is vádat emel ellene, mert merényletet követett el Kovács Krisztina 80 éves öregasszony ellen. Kéri a bíróságot, hogy az új vádpont ügyét is tárgyalja le. Bózsics elnök erre vonatkozólag kérdést intéz a vádlotthoz, aki kijelenti, hogy nincs kifogása a vádpont letárgyalása ellen, mert tényleg elkövette a büntetést. Dr. Katanec Mihovil védő ezzel szemben az új vádpont külön való tárgyalását kéri, mert nem készülhetett el a védelemre.

orvos hosszabb ideig kezelte és csak azért nem szállították elmeorvóintézetbe, mert családja ellenzte. A nyomozó hatóságok által produkált bizonyítékok szerint Novics volt az egyetlen a vádlottak közül, aki elősegítette a rendőrség munkáját, ő volt az egyetlen, aki töredelmes beismerő vallomást tett, sőt ugyiszólván a rendőrség kezére juttatta vádlott-társait.

A vádlott ellen ma sincs más bizonyíték, min a Novics beismerése, ezért a vád valódiságának bizonyítása kérdésében is fontos annak megállapítása, hogy

Novics Mijó elmebeteg.

vagy pedig ő a legbecsültebb társai között és a megbánás készítette a beismerésre.

Dedics Nikola a másodrendű vádlott védője csatlakozik az előterjesztéshez és javasolja, hogy

az orvosszakértők vizsgálják meg a vádlott elmebeli állapotát,

de ne napolják el a tárgyalást. A többi védő szintén esatlakozik az indítványhoz.

Az ügyész ellenzi a javaslatot és tiltakozik, hogy a védelem prejudikáljon és gátolja a bíróság munkáját. Az öngyilkossági kísérlet nem a gyengeelméjűség bizonyítéka és egy ügyvédet is meg tudna nevezni, aki már akasztásos öngyilkosságot

kísérelt meg. A vádlott a vizsgálat során olyan értelmesen viselkedett, hogy a jelenlevő tavaankutiak között bizonyára kevés olyan értelmes ember van.

A bíróság úgy határoz, hogy a tárgyalás folyamán dönt az elmebeli állapot megvizsgálása ügyében.

Szkenderovics Jusztinián tagadja a gyilkosságot

A bíróság ezután megkezdte Szkenderovics Jusztinián kihallgatását. A vádlott kijelenti, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert nem követte el a gyilkosságot. A gyilkosság napján, vasárnap reggel hat órakor, majd délután egykor felkereste Szkenderovics Márkó, aki a szomszédja volt és gyakran járt hozzá, mert felesége elhagyta és így nem volt senki, aki főzzen neki. Szkenderovics Márkó elhívta a tavaankuti tanyacsoporthoz tengerit venni, majd visszafelé meghívta egyik vendéglőbe, de ő hazafelé indult és utközben betért Kopilovics Luka, majd Markovics István házába. Este lement borért a pincébe s mikor visszajött, már ott volt Szkenderovics Márkó, a két Vukovics testvér és Kollár József társaságában. Márkót, vacsorára is ott tartotta, ott is akart aludni, mire ő bement a szobába, de magával vitte vadászfegyverét is, mert Szkenderovics Márkó részeg volt. Később Márkó is átment hozzá, mindketten lefeküdtek, de Márkó nem hagyta aludni, mert folyton beszélt. Ezért ő rászólt, hogy vagy hallgasson, vagy pedig menjen haza. Ezután elaludt és később a kutya ugatására ébredt. Kiment az udvarra, de senkit sem látott.

Szkenderovics Márkó már nem volt nála, miközben ő aludt, eltávozott.

Ő ezután enni adott a lovaknak és az istállóban

ismét lefeküdt aludni. Mintegy

két óra múlva a felesége felkeltette és azt mondotta neki, hogy Szkenderovicsot megsebesítették, vigye el kocsi az orvoshoz.

Szkenderovics Márkót súlyosan sebesítette a háza előtt taláta, de azért fenn járt és azt mondotta, hogy burgonyát ment lopni Kollárral és valaki a sötétben rálőtt. Miközben Szkenderovics Márkót az orvoshoz szállította, az arra kérte, hogy ha valaki kérdi, ne mondja el a burgonyalopás ügyét, hanem azt, hogy kocsmában volt és ott lőttek rá.

Végül az elnök kérdésére a vádlott kijelenti, hogy

Szkenderovics Márkó a legnagyobb iszákos volt Szuboticán

és az eset előtt pár nappal látta a feleségét összevagdalt arccal. Ő akkor megkérdezte Márkót, hogy mi baja van a feleségének, mire Szkenderovics azt felelte, hogy elverte az asszonyt, mert együtt taláta Leboviccsal.

Az elnöknek arra a kérdésére, hogy a meggyilkolton miért találták az ő kabátját, a vádlott azt mondja, hogy Márkó ingujjban ment el hozzá és ő kérte tőle a kabátot.

A meggyilkolt Szkenderovics Márkó rosszul élt feleségével

Özvegy Szkenderovics Márkóné, a meggyilkolt özvegye kihallgatásakor elmondja, hogy tizenegy évig élt házasetlet a férjével, aki nagyon sokszor ütötte-verte.

Ha józan volt, nagyon jó ember volt a férje, ha azonban berugott, akkor nem lehetett vele bérni.

Az utóbbi esztendőkből azért verte, mert nem akart neki váltót aláírni. Férje állatokkal kereskedett, de az utóbbi években mindig ráfizetett az üzletekre és elárverezték a földjeit. A földeket, hogy el ne vesszenek, ő vásárolta meg. Azóta mindig pénzt kért tőle a férje és váltóaláírást akart tőle kizsarolni. Péter Pálkor ismét részegen ment haz: és meg akarta verni, majd a következő csütörtökön ismét súlyosan megverte és az arcán is megszurta. Azt mondta akkor neki, hogy összekötözi Leboviccsal és úgy kényszeríti a váltó aláírására.

A gyilkosság előtti napon Szkenderovics ismét megverte, utána pedig kiment a kertbe. Közben bement hozzá Lebovics és erőszakoskodni kezdett vele. Ő segítségért kiáltott, mire mosolyogva bejött a férje, de Lebovicshoz egy ujjal sem nyult.

A gyilkosság napján délután három órakor áment a nagybátyjához és közben találkozott az elsőrendű vádlottal, akinek tartozott 150 dinárral és ezt a pénzt visszaadta neki.

Éjszaka bátyjánál maradt és ott hallotta meg másnap, hogy férjét, akitől akkor már elváltan élt, meggyilkolták, amikor krumplit ment lopni.

A bíróság a tárgyalást ezután berekesztette és folytatását ma délelőtt kilenc órára tűzte ki.

Dejánovics Katica lassanként megnyugszik sorsában

A vizsgálóbíró még nem kezdte meg a jegycsaló pénztárnoknő kihallgatását

Dejánovics Katica, aki szombat délután a noviszádi fogház lakója, lassanként megnyugszik sorsában. Még mindig meglehetősen ideges, gyakran sir, de azért szemmel láthatóan nyugodtabb, mint amilyen volt letartóztatása első napjaiban.

Dejánovics Katica élvezi mindazon kedvezményeket, amelyek a vizsgálati foglyoknak kijárnak. Kérésére ágyneműt kapott

hozzátartozóitól és most saját ágyneműjében alszik. Ugyaneseak hozzátartozóitól kapja az élelmezést is a sikkasztó vasuti pénztárosnő.

Papricsics Milén vizsgálóbíró tegnap nem tartózkodott Noviszádon és így nem is kezdhetette meg Dejánovics Katica kihallgatását és így erre csak ma kerül sor.

—o—

Az arzénal megmérgezett Weszter Miklós irtózott a haláltól

A becskerekai bíróság január 23-án folytatja Weszterné ügyének tárgyalását

Becskerekről jelentik: A becskerekai törvényszéken Makszimovics Sztetisláv törvényszéki elnök ötös büntető tanácsa hétfőn reggel folytatta Weszter Miklósé, a férj-gyilkossággal vádolt malitoraki 37 éves ur-asszony bűnpörének tárgyalását, a közönség óriási érdeklődése mellett.

A folytatólagos tárgyaláson elsőnek Schlosser Irén szabónőt hallgatta ki a bíróság, aki elmondta, hogy Weszter Miklósénak férje halála után készített két gyászruhát. Ezzel

megdült a vád tanúnak az az állítása, hogy Weszterné előre elkészítette a gyászruhával várta férje halálát.

Ezután a boncolási jegyzőkönyvet, majd beogradí vérvizet és a vértanalízist olvasta fel a bíróság. A jegyzőkönyv leírataiban megállapítja, hogy a vizsgálat kétségtelenül megállapította azt, hogy

Weszter Miklós halálát arzénmérgezés okozta.

Ezután kihallgatták dr. Magyar Károly

és dr. Popovics Arkadije orvosszakértőket, akik vallomásukban elmondották, hogy arzénnal gyógykezelésből 5 milligrammig lehet beadni, 10-15 milligrammig mérgezést okoz, de nem feltétlenül halált, 15 milligramm arzénon felül a halál feltétlenül bekevezik.

A bíróság ezután dr. Kamenkovics Zoránt hallgatta ki. Dr. Kamenkovics állapította meg annak idején, hogy Weszter arzénmérgezéstől halt meg és közölte is az asszonnyal, hogy öngyilkosságról szó sem lehet. Látta, hogy irtózik Weszter a haláltól és még az operációtól is félt, mert amikor mondta neki, hogy nem fogja megoperálni, valósággal fellelegzett. Amikor közölte Weszterné el, hogy férje meg fog halni, az nem sirt és a felindulás semmi jelét sem adta.

Dankics Jovanka azt is elmondta, hogy vetkező tanu elmondta, hogy a vádlott asszony védője felkereste őt a lakásán és kérte valljon úgy, mint Bicsákné és Marsalné. Szembesítéskor dr. Petrovics Dragutin védő tagadta ezt.

Dankics Jovanka az tis elmondta, hogy Weszter Miklós halála után felkereste őt Weszterné, aki elmondta, hogy dr. Osztojics Radisa bejegyzettgyógyorvos rábeszélésére nem adott halotti bizonyítványt dr. Mihajlovics községi orvos.

A bíróság több tanu kihallgatása céljából január 23-ra halasztotta a tárgyalást.

A rendőrség előállította Hódosi Lajos szombori szállodaigazgatót

A Reggeli Újság vasárnapi számában megírtuk, hogy felfelentés következtében letartóztatták Kaufmann Imre szombori nagykereskedőt. Kaufmannak régebben társa volt Hódosi Lajos szombori szállodaigazgató is. Kaufmann kihallgatása során olyan momentumok merültek fel, melyek szükségessé tették Hódosi kihallgatását is, ezért a vizsgálóbíró rendelkezésre a szombori rendőrség legközelebb délután öt órakor előállította Hódosit és a vizsgálóbíróhoz vezette. Hódosi Lajos további sorsa ügyében a vizsgálóbíró dönt.

Hírek

1933

Január

17

Kedd

— Időjárás. Lengyelországban derült idő volt, Franciaországban, Északolaszországban és a Balkánon havazott. A hőmérséklet Közép- és Dél Európában emelkedett.

Jugoszláviában a dunai és drinai bányákban részben boros, a tengermelléken esős idő volt, a drávai és szávai bányákban havazott. A legalacsonyabb hőmérséklet Oseken — 11 fok volt. Noviszádon tegnap délután plusz 3 fokot mutatott a hőmérő a napos oldalán.

Időjárás: Felhős-ködös idő várható a tengermelléken esővel, az ország belsejében helyenként havazással. A hőmérséklet emelkedni fog.

— A noviszádi jótékony katolikus nőegylet esztendőnként este fél kilenc órai kezdéssel a tanácsal egybekötött teasét rendez, amelyre a tagokat és azok vendégeit ezúton hívják meg. A teasétély a belvárosi Katolikus Kőr nagy termében tartják meg.

— Fényesen sikerült „Az iglói diákok” második előadása. Szombaton este 9 órai kezdettel zsúfolni háza előtt a Polgári Magyar Daloskör a Kraxner vendéglő nagytermében másodszer „Az iglói diákok”-at. Az előadás nagyon jó volt, talán még jobban, mint az első, mert a szereplők az első előadás izgalmaiban voltak, s így a települési Olvasó és Gazdakör tagjainak igazán kiváló és kellemes szórakozást nyújtottak. Somogyi Irma Évike szerepében először mutatkozott be a nagyközönségnek. Kellemes meleg hangja meglepte a hallgatókat. Nem látszik meg rajta, hogy először szerepelt. Garai János Holéci Pista szerepében elsőrangú nyújtott, a közönség sokszor nyílt színi tapsal kényszerítette ismétlésre énekeit. Nagyon jó volt Székessák Károly Petki Pali szerepében. Petki János polgármestert Csipő János alakította nagyon jól. Harsogó kacagást váltott ki a tanári kar, melyet mint igazgató Zsigmond Béla, Tiresák Todor Beck Ferenc, Kern latin tanár Vékás Ferenc, Stiasny Weisz Jenő, Koshrapski tanár Szauter Béla alakítottak e sorban. Sok tapsot kaptak. Odobrina János csapáros szerepében Gerich Bandi utólréhetetlen volt. Alakítása messze túlnyúl a műkedvelő határon. Szidor Akos árulkodó és hízlekedő diák néhez szerepét Oláh János alakította nagyon jól. Nagyon sok tapsot kapott elsőrangú alakításáért Györi Dezső kitűnően játszott pedulus szerepében. Nagyon jók voltak még: Kreszta István, Timpauer Maklós és Györi Béla. A sugó Volep Ilonka jó volt. A rendezés nehéz munkáját Gerich Bandi látta el. A darabot a Polgári Magyar Daloskör hízi zenekara kísérte nagyon jól. Az előadás után hajnalig tartó tánc volt a közönség meleg est emlékével hagyta el a termet.

Sz. V.

DOSSIER, REGISTEREK

és más iródaszterek kaphatók KARDOSNÁL 46/1
Vilshov utca 7. Tel. 97-70

— Wo Iner Ilonkánál készülnek a legjobb Fennia fűzők, melltartók és betegköntők minden elfogadható árban. Noviszád, Zs. Jánoska 20.

— „Ferenc József” keserűvíz után az alhasi pangás, mint a renge e nézetést megszünteti és a magas vérnyomást leszállítja.

Január 23.-án délután nyilvános tárgyaláson foglalkozik a választott bíróság a csehszlovák államkincstár ellen beadott 12 milliós kereslet ügyével

Tegnap délelőtt a noviszádi kereskedelmi és iparkamara kistermében megkezdtek annak az érdekes kartériási pernek a tárgyalását, amelyet a csehszlovák államkincstár ellen indított Dobrics Jerko sibeniki kereskedő. Dobrics Jerko, mint a csehszlovák állam noviszádi aruraktarának volt bérleje 12 millió dinár és annak kamatainak megtérítéséért perelte a csehszlovák államkincstárt, amely a kereset szerint törvényellenesen felbontotta a szerződést. Az ügyben választott bíróságnak kellett volna dönteni, miután azonban ugy az elsőben, mint a második alkalommal megválasztott bírósági elnökök lemondott tiszttségéről, Dobrics Jerko dr. Aradszki Mita és dr. Piskulics Zvonimir noviszádi ügyvédek útján a noviszádi járásbíróstól kérték választott bírósági elnököt. A járásbíróst erre dr. Medákovics Dusan noviszádi ügyvédet, volt törvényszéki elnököt nevezte ki választott bírósági elnöknek.

A tárgyaláson a választott tanács tagjai Medákovics Dusan dr., dr. Bosnyák Bogumil országgyűlési képviselő, volt prágai követ és Hribár Alfonz gyárigazgató voltak. A csehszlovák államkincstárt dr. Mátyás Milán, míg Dobrics Jerkót dr. Aradszki Mita és dr. Piskulics Zvonimir noviszádi ügyvédek képviselik.

A megkezdés kimondották a választott bíróság megalakulását, amely annyiban bővült, hogy a jegyzőkönyv vezetésével dr. Sztankovics Vaszilije noviszádi ügyvédet bízták meg.

A bizottság megalakulása után olyan határozatot hozott, hogy

az ügyet nyolc nap múlva, vagyis január 23-án délután három órakor nyilvános tárgyaláson tárgyalják le

és ezen a tárgyaláson a főmaganvádlónak be kell terjesztenie keresetét.

A szofiai pápai nuncius tiltakozott Mária Lujza hercegnő pravoszláv keresztelése miatt

A párisi Havas ügyvédség szofiai jelentése szerint katolikus körökben meglepetést keltett az a hír, hogy a bolgár királyi pár újszülött leányát Mária Lujza hercegnőt a pravoszláv templomban keresztelték. Roncalli pápai nuncius tegnap délelőtt felkereste Musanoff miniszterelnököt és tiltakozott előtte, a hercegnőnek pravoszláv rítus szerint való megkeresztelése ellen és ezért a bolgár kormányt tette felelőssé.

Roncalli a miniszterelnök előtt kijelentette, hogy az eseményről jelentést tesz a Szentszéknak.

Roncalli a miniszterelnök előtt kijelentette, hogy az eseményről jelentést tesz a Szentszéknak.

Öngyilkosságot kísérelt meg egy tönkrement szubotikai pékmesler és felesége

Schenk Béla 48 éves becskerekai származású szubotikai pékmesler feleségével, született Angyal Juliával a Majsai ut 18. számú lakásukon zsirszódával megmérgezték magukat. Az öngyilkossági kísérletet a háziasszony vette észre és azonnal jelentette az esetet a rendőrségnek és a mentőknek. Az életunt házaspárt kórházba szállították. Schenk Béla állapota súlyos, az asztoronyé könnyebb. Schenkék valamikor igen jómódúak voltak, két jólmenő pékműhelyük és két házik volt. A legutóbbi időben azonban teljesen tönkrementek és emiatt elkeseredésükben akartak megválni az élettől.

— Félévi szigorított fogházbüntetésre ítélték a gázoló no iszádi soffőr. A noviszádi törvény szerén Ivánovics egyesbíró tegnap délelőtt tárgyalta Sándor István noviszádi soffőr ügyét. Az államügyész Sándor ellen gondatlanságból okozott emberölés címén emelt vádat, mert a múlt év április 29-én a noviszádi Futaki uton, Ve erülk állomás közelében autójával elgázolta Dimitrovics Nikola öt és Néda nevű ki leányát, aki a gázolás következtében meghalt. A bíróság több tanu kihallgatása után Sándor Istvánt bűnösnek mondta ki és hat hónapi fogházbüntetésre ítélté.

— „Ferenc József” keserűvíz felfrissíti a szellemet és egész szíves almot hoz.

— Hallgatás. Frazon Antal a kitűnő apatini hálszakértő hosszú szenvedés után 53 éves korában elhunyt.

— Ingyen ebédet kapnak a szegény becskerekeli elemisták. A becskerekeli Magyar uccai elemi iskolában hétfőn kezdtek meg, a szegénysorsu tanulók között az ingyen ebéd kiosztását. A hétfői első ebédkiosztáson megjelent Zsivanovics Branko becskerekeli városi tanfelügyelő, Drndarszki Vász, az iskola igazgatója és az összes tanítók. Az iskolában 46 tanuló kap meleg ebédet. Az adományokat Diska Ferencné, Bodnár Rezsóné, Hameszné, Puinné, Baralovics Dóra és Hartig Albert tanítók gyűjtötték össze.

— Elkészült a vádirat Szládiés Milán sztrébe sei kereskedő gyilkosa és büntírsai ellen. A noviszádi törvényszék vizsgálóbírája befejezte a vizsgálatot Józsa István és társai ellen, akik a múlt év október 4-én mintegy 8 kilométerre Szládiésbe szállították az országon megvárták Szládiés Milán becei kereskedőt és Józsa ez alkalommal agyonszurta Szládiésot. Józsa az államügyészség előre megfontolt szándékosan elkövetett emberöléssel, míg társait gyilkosságra való felbujtással vádolja.

— Samu Imre a gyilkos petrovozelői földműves ügyében február végén tartják meg a tárgyalást. A noviszádi törvényszék vizsgálóbírája befejezte a vizsgálatot Samu Imre bácsipetrovozelői földműves ügyében, aki mint ismeretes, az elmúlt év december 2-án sarlóval megölte legjobb barátját, Pece Ferencet. Az államügyész már el is készítette Samu ellen a vádiratot, amelyben szán dékos emberöléssel vádolja. Az ügyben a főtárgyalást valószínűleg még február végén megtartják.

— „Ferenc József” keserűvíz megszünteti az emésztési zavarok okait és elhárítja a vértóliást.

A száj és garat

az út, melyen keresztül a kórokozók a testünkbe hatolnak, Gyermekeknek a legjobb védelem a ragályos torok és garatbetegség ellen a kellemes ízű



kapható minden gyógyszerárban.
Egy nagy csomag ára Din. 15.-
kís. 8.-

— A noviszádi „Filharmonia” teadélutánja. Mint már megírtuk a Filharmonia zenekarátok egyesülete f. hó 22-én, vasárnap délután 4 órakor a Szloboda szálló nagytermében teadélután keretében bemutatja Schönberger Géza egyházi kompozícióját. Schönberger Géza a bécsi konzervatóriumon képezte ki magát jelenleg az operai szakon az énekvésztanában. Mint énekes már több ször fellépett Noviszádon és most alkalmunk lesz muzikalitásával más oldalról is megismerkedni. A részletes program a következő: 1. Kroz nos, dal, éneklő Toth Anka kisasszony, zongorán kíséri Klein Mancsi kisasszony. 2. a) Wiegenlied; b) Valse, zongorán előadja Valentino Dorofijava urhölgy. 3. Ja, wenn ich Dich nicht haett... szöveg Weiss Heditől, éneklő Toth Anka kisasszony, zongorán kíséri Klein Mancsi kisasszony. 4. Ja, in der Theorie, foxtrott. 5. Wenn Du von unsrer Liebe sprichst, tangó. 6. Einmal, englisch waltz. Előadja a Filharmonia kitaró jazz-zenekara, amely a táncos is játszik.

— Noviszádi anyakönyvi kimutatás ez év január 1-től 9-ig. Születést bejelentettek összesen kettőt és pedig 1 fiút és 1 leányt. Házasságot kötött összesen 5 pár és pedig: Scharf Károly bankszolgá és Öz Erzsébet, Noviszádi; Hacker Béla kereskedő és Morgenstern Melita, Noviszádi; Frank László

József betűszedő és Weisz Mária, Noviszádi; Felbábov Zsivojin földműves és Lutkics Darinka, Noviszádi; dr. Engel Ottó ügyvéd, Szarajevó és Dörner Herta patikus, Noviszádi. Elhalálozást bejelentettek összesen 17 esetben és pedig: Halász Lavoszláv nyug. postatiszt, 68 éves, Noviszádi; Gellér András napszámos, 66 éves, Noviszádi; Tóth Istvánné; szül. Molnár Julianna háztartás, 64 éves, Noviszádi; Berger Johann napszámos, 64 éves, Noviszádi; Ignatyev Ignát napidíjas, 67 éves, Noviszádi IV.; Vaszin Igor, 5 hónapos, Noviszádi; Tucics Száva ny. miniszter. hivatalnok, 50 éves, Noviszádi; Kocsár Sándorné, szül. Vucetich Rózsika napszámos, 33 éves, Noviszádi; Kádár András cukrász, 31 éves, Szt. Futog; Pečho Kálmán, 3 hónapos, Noviszádi; Tutovics Antónia, 9 hónapos, Noviszádi; Tronkolovics Miodrag tanuló, 12 éves, Noviszádi; Gavrilovics Milán cipész, 64 éves, Sztojánovci; özv. Belyánszki gyókané, szül. Gruics Szóka háztartás, 78 éves, Noviszádi; Prazenka-Szlivka Mária háztartás, 23 éves, Noviszádi; özv. Molnár Jánosné, szül. Szabó Judit, háztartás, 63 éves, Noviszádi.

— LYSOFORM CSAK EREDETI ÜVEGEBEN VALÓDI KIMÉRVE HASZONTALAN HAMISÍTVÁNY.

— Egy elmebeteg nő szökést kísérelt meg a noviszádi kórházból. Vasárnap délután 5 óra tájban kórházi köpenybe burkolt nő furakodott a kórház körül sétálgató közönség közé. Hangosan ajánlkozott, hogy segít tologatni a sétáló kis leánykák szánkóit, majd amikor a járőrök zúgolódni kezdtek, a beteg nő elrohant a temető felé. A szökésről értesítették a kórház portását, a kórházból azután a menekülő nő üldözésére indultak és sikerült is visszavinni a kórházba.

— Fűzőket, mellértókat m. re szerint legelősebben készít: Fischer és Fia, Noviszádi.

— eghülésnél, náthalásznál, mandulalobnál, orokgyulladásnál, valamint idegfájdalmaknál és szaggatásnál naponta fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz rendszeres gyomor- és bélműködést biztosít. Egyetem. orvostanárok véleménye szerint a Ferenc József víz hatása gyors, kellemes és megbízható. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Tisztviselők zsebnaptára az 1933. évre. A Botics noviszádi fiókja rendkívül izléses, szépen kiállított tisztviselői zsebnaptárt adott ki az 1933. évre. A naptár elsősorban a tisztviselők és alkalmazottak számára készült és abban a szociális törvényhozás minden fontosabb rendelkezése megtalálható, valamint a szövetség alapszabályai is. A munkaadók és tisztviselők közötti sok peres ügy abból származik, hogy a tisztviselők nem ismerik a szociális törvényhozás rendelkezéseit és annál előnyösebb részükre az, hogy ezeket a rendelkezéseket részletesen ismerteti a zsebnaptár. A naptár ára 3 dinár, kapható a szövetség irodájában, a noviszádi munkáskamara II. emeletének 2. sz. szobájában, valamint Minden dohánytözsdeben.

— A felelősségi bíróság helybenhagyta két vád elhelyeztetését bácsi bankigazgatósági tag vádiratát. A bácsi takarékpénztár két igazgatósági tagja, Firovica Szteván és Topolszki Béla ellen a szombori ügyészség vádat emelt, mert a feljelentés szerint a bank nevében váltót zsírártak, habár arról a többi igazgatósági tagnak nem volt tudomása. A vádlottak a vádirat ellen panasszal éltek és így az ügy a noviszádi felelősségi bírósághoz került, amely a vádiratot helybenhagyta.

—O—

REGÉNY

Az 1,000.000 fontos bandita

Kalandorregény

Írta: Tamás István

De nem volt elkészülve arra az attackra, amely a banditákénál is hevesebben támadt rá és amelyet Lidia intézett ellene.

— Nahát — kezdte amint magához tért — nahát!

Majd teljes gőzzel folytatta:

— Nem elég, hogy elhozol egy ilyen, egy... ilyen helyre azzal az ürüggyel, hogy a hivatásod és a karriered követeli meg ezt az áldozatot, holott... csupán ezzel az alvilági alakokkal volt randevud... hallgass szerencsétlen! — fürmedt élesen a közbeszóló akaró Margaretre. — mindent tudok! Autóbusz! Most pedig a telefonszám! Örült! Soha életben ilyen szörnyű szituációt! Ha elképzelem, hogy hajszál híjján engem is ellophatnak! Elrabolhatnak!

Két lélegzet közti szünetben végre Margaret is szóhoz jutott. Mig a bundáját vette fel, csendesen ennyit mondott:

— Visszahoztak volna...

„Halló! Itt az áldozat!”

Margaretet százszor jobban izgatta a probléma: mit akarhattak az emberrablók Emánieltől? Cinkosuk volt, aki később ellenük fordult? Vagy véletlenül bepillantott a kártyáikba és túlságosan sokat tud róluk? Tán bosszu műve?

Azon az éjszakán le se hunyta a szemét. Az agya lázasan dolgozott.

— Megölik — rettent fel szivdobogva és ugyanekkor zavartan konstataulta le, hogy a hivatásán túlmenően meleg és intenzív érdeklődést tanúsít az ismeretlen férfi iránt.

Mindenesetre gyanússá tette a férfi személyét az a körülmény is, hogy a rendőrség véleménye szerint a Barrington név, amelylyel Emánuel a leánynak bemutatkozott, álnév. Az áldozatnak, vagy renegát bandavezérnek bizonyára alapos okai lehetnek rá, hogy egy szimpla név védelmét keresse.

Margaretnek fött a feje a gondoktól. A nyomozás csigalassúsággal haladt. Hiába járta sorra a hírhedt lebujszókat, hiába öltözött apacsnöknek, kokottnak, pincérleánynak és surolóasszonynak, mindössze annyit sikerült megállapítania, hogy a titokzatos eső-játékosok legalább tizen lehetnek. A különböző kerületek fogadóirodáiban leggyakrabban egy összakállu, görnyedt hátu öregúr szokott jelentkezni a pénzért. Másutt viszont egy nyulánk, monoklis, stuccolt bajuszu férfi figyelték meg, aki könnyed nansalanszal gyűrte zsebre az ezreket.

Péntek volt. Eddig még egyik iroda sem jelentett nagyobb összegű fogadást. A legjelentékenyebb tét hús száz font. „Ha az ismeretlen nem jelentkezik, akkor bizonyára derült marad az idő...” — gondolta a detektívasszony és már éppen elakart távozni hazulról, amikor hirtelen megcsendült a telefon.

— Halló! Itt Bonsfield lakás! — jelentkezett a lány.

— Halló! Itt az áldozat!

Margaret haragosan kiáltotta vissza:

— Micsoda rossz tréfa ez?

— Nem tréfa, kedves Margaret, én vagyok, Emánuel!

Szerencsére a telefonhallgatókra még nincsenek fokozott teljesítőképességű mikrofonok erősítve, különben a drót másik végén világosan hallható lett volna a heves, hangos szivdobogás, amely úgy csengett, bongott, akár egy félrevert harang. A lány ujjongva kérdezte:

— Maga... maga még él?

A kérdés meglehetősen együgyű volt,

ezt a következő pillanatban már Margaret is világosan érezte, de Emánuel roppant szellemesnek és eredetinek találta.

— Amint látja... illetve amint hallja! Kutya bajom sincs! Sikerült megszökni kitérő házigrázdáimtól...

— Kiktől?

— Attól a bandától, amely hétfőn este nekapesolt! Ez a kényeser-vendégeskedés kissé idegesített... megugrottam...

— De az Istenért, hát mi történt önnel! Mért hurcolták el azok az emberek?

— Erre jelenleg nem felelhetek önnek, kedves Margaret!

A lány sértődötten vágott vissza:

— Percig se higgye, hogy engem érdekel! A világért se akarok indiszkrét lenni! A rendőrség érdeklődött az eset iránt!

— A rendőrség?

— Természetesen! Mindnyájunkat kihallgattak...

— Hm... nem szeretem a rendőrséget... mindenbe beleltek az orrukát...

— Ejha! Talán bizony oka van rá, hogy kerülje a hatóságot?

— Mégpedig alapos okaim — vallotta be a férfi.

A deaktívasszony kezében megremegett a hallgató!

— Uuugy? Akkor Isten velem... jobblesz, ha től bém nem jelentkezik... máris túlságosan belebonyolódtam ebbe a kalandba... nem szeretnék a vádlottak padjára kerülni...

— De Margaret! Félreértett engem! Csak nem tételsz fel rólam...

— De feltételezek! Mindent feltételezek! Mindent feltételezek! Miért ne? Hát ismerem én magát? Őszinte maga hozzám?

Az sincs kizárva, hogy egy többszörös gyilkossan csevegek éppen...

Emánuel felkacagott:

— Nem rossz! Micsoda fantáziája van! Elismerem, a deleg magyarázatra szorul... de így telefonon keresztül kissé hosszadalmas lenne...

— Ha csak ez az akadály... találkozhatunk valahol...

(Folytatjuk.)

Sport

A Postás AK nyerte a noviszádi elsőosztályú serleget

A Trgovacski legyőzte a Makkabit

A teljes elismerés zászlaját hajtjuk meg a noviszádi Postások kiváló együttese előtt, amely bravuros küzdelem után, három ellenféllel szemben megnyerte az ideai elsőosztályú karácsonyi serleget. A Postások beigazolták, hogy a lelkesedés, győzni-akarás és összetartás a futballjáték legfontosabb kellékei. Mindenki jól tudja, hogy a tehnikai és taktikai tudás szempontjából a PAK nem éri el például a Vojvodina, vagy a NAK szintjét, mégis aligha akad tárgyilagos hozzáértő, aki el ne ismerné, hogy a Postások győzelme megérdemelt volt, kiváló munka méltó jutalma. Győzött a lelkesedés, küzdéstudás, önfeláldozás, az elbizakodottsággal, nemtörődomséggel, hányavetiséggel szemben.

A PAK győzelme nyomán talán a többi elsőosztályú egyesület is rácsémél arra a régi igazságra, hogy a noviszádi csapatok között nincsenek klasszikus-különbségek és a fölénykedés, nagyképűség, sok beszéd, legénykedés és önteltséggel szemben az egyetlen realis érték: a munka. Ha ezt az igazságot még most sem szívelik meg, úgy a közeljövőben még sokkal keserűbb csalódásokra kell felkészülniük.

Az ideai elsőosztályú serleg sorsát eldöntő

PAK-Rádnicski 3:3 (2:2)

eredményrel zárult mérkőzés rendkívül erős küzdelmet hozott. Mindkét csapat tudta, hogy mi fog kockán. Főleg a Rádnicski nagy nekilendülése imponált, a PAK ezuttal kissé mintha könnyen vette volna a dolgot. Az első félórán a Postások már két góllal vezettek, de a Rádnicski nem csüggedt és sikerült is kiegyenlítenie.

A második félidőben a Rádnicski még a vezetést is megszerezte, de azután a Postások erősen belefeküdtek a játékba és megszerezték a kiegyenlítést. Bíró: Momirov.

A döntetlen eredménnyel a PAK egy pontot szerzett, de ez is elég ahhoz, hogy az ideai karácsonyi

serleg győztese legyen. Összesen öt pontja van, melyet most már egyetlen csapat sem hozhat be, így a Postások a jól megszolgált diadal büszkeségével „páholyból” nézhetik, a január 22-re kitűzött Vojvodina-NAK serlegmérkőzést.

Az elsőosztályú tabella állása:

1. PAK	3	2	1	0	9:6	5
2. NAK	2	1	0	1	9:6	2
3. Vojvodina	2	1	0	1	3:2	2
4. Rádnicski	3	0	1	2	6:12	1

A másodosztályú serlegért vasárnap lejátszott mérkőzés nagy meglepetést hozott:

Trgovacski-Makkabi 2:1 (2:1)

Nehéz dolog volna a Makkabi javára enyhítő körülmény gyanánt felhozni azt, hogy szombat este az egyesületnek nagyszabású mulatsága volt, mert a fegyelmzett futballistának le kell mondania a reggelig tartó mulatásról, ha másnap mérkőzése van. Az sem vet különösebb dicsőnyt a Makkabi belső fegyelmére, hogy a mérkőzést kilenc emberrel kezdte, mert játékosai nem jelentek meg idejében a pályán.

A Makkabi így tartalékosan állt ki, viszont a Trgovacski régi nagy formájára valló lendülettel fektűt a küzdelembe. Egymásután vezette a szebb-nél-szebb támadásokat a meglepett Makkabi ellen és már 2:0-ra vezetett, amikor a kékfehéreknek nagy nehezen sikerült egy gólt rugniok. Gólhelyzete azért volt a Makkabinak elég, de a csatárok úgy andalogtak az ellenfél kapuja előtt, mintha „küzdelmüket” a tarka est jazz-muzsikája irányítaná. Bíró: Babin.

Vasárnapi győzelmével a Trgovacski bejutott a másodosztályú serlegdöntőbe, ahol január 22-én, a Graficsár lesz az ellenfele.

Az SzMTC fölényes győzelmet aratott a gyenge formát kifutó Villanytelep felett

SzMTC Villanytelep 4:1 (1:0)

Városligeti pálya

Kevésszámú közönség volt kíváncsi a vasárnap délutáni serlegmérkőzésre. Az erős hideg próbára tette a fanatikus futballbarátok türelmét is, de a játékosoknak sem válhat javára ilyen szeles, hideg időben a játék. Jobb lenne, ha az egyesületek megegyeznének egymással és szebb, ideálisabb futballidőben rendeznék meg a serlegmérkőzéseket, az talán az anyagiak szempontjából is ajánlatosabb lenne.

A játék meglehetősen nivótlan volt. Üres csapatkodás, tervszerűtlen leadások és a teljes bizonytalanság a kapuk előtt jellemzi a meccs lefolyását. A kapu előtti bizonytalanság különösen szót a Villanytelep csatársorára, amely idegességével sok góllövezetet elrontott. A védelem mindkét csapatnál elégtelen.

Meglehetősen lanyhán indult a játék, különösen

a telepi csatárok spórolnak — sokszor biztos helyzetben — a lövéssel. A 15. percben Gazda egy középről kapott labdával a szélen megfut és közelről sarkos gólt lő (1:0). Utána a Villanytelep támad. Karip elhúz a védelem mellett, ügyes esellel kicsalja Horváthot a kapuból, s átad Dömötör III-nak, aki elidegeskedi a helyzetet és az üres kapu mellé gurítja a labdát. Majd korner a telepiek ellen, de Rukavina felszabadít. A 22. percben Keckés kap jó labdát középről és megszökik, de éles lövést Varga elvetéssel fogja.

A második félidő elején az SzMTC erősen támad, amit a Villanytelep csatárai csak néha-néha viszonzoznak. Sábies a 23. percben kicselözi a védelmet és a tizenhatos tájáról védhetetlenül rugja a labdát a tulsó sarokba (2:0). Utána Jovanovics centelhall magas labdájá, a kapu felé irányítja

következtében a hálóba kerül (3:0). A 36. percben Dömötör III. ügyesen stoppolja a Murnyáktól kapott labdát és fordulatból leadott lövése a balsarokban akad meg (3:1). A Villanytelep védelme teljesen kifulladás és a következő percekben az SzMTC erősen támad. Keckés a Gazdától kapott labdával a kapu elé kanyarodik és helyezett lövésével beállítja az eredményt.

A mérkőzés előtt a másodosztályú Rádnicski játszott az újonnan megalakult Privrednikkel. Az eredmény 3:3.

—o—

Beograd: BSK-Obilics 2:1 (2:0). A mérkőzést a beogradi lengyel követ serlegéért játszották.

BSK I. b.—Szloga 4:0 (1:0).

Zagreb: Gradjanszki-HASK 3:1 (2:0). Barát-ságos.

Zemun: Vitez-ZASK 3:1 (3:1). Serlegmérkőzés.

A magyar profiválogatott megnyerte első turamérkőzését

Magyarország-Középnémet-Ország 3:0 (2:0)

Drezdából jelentik: Igen hideg időben, keményre fagyott talajon tizenkétezer főnyi közönség előtt játszott a magyar professzionista válogatott csapat, Középnémetország válogatott együttesével. A magyar csapat könnyen győzött 3:0 (2:0) arányban.

Az első gólt Titkos lötte a 8. percben, egyéni akcióból. A második gólt nagy magyar fölény után Markos lötte Titkos beadásából. Szünet után eleinte a német csapat vezet több igen szép támadást, de később újból a magyarok vették át a játék irányítását és a 42. percben Titkos hosszú lövése a német kapus hibás védése folytán a hálóba jut.

A magyar profiválogatott szerdán Lipcsében tréningjellegű mérkőzést játszik. Vasárnap Páris válogatottja, 25-én Bordeaux, 29-én Lisszabonban Portugália, 31-én Oporto, februárban pedig Frankfurtban Délnémetország válogatott csapata lesz a magyar profiválogatott ellenfele.

A szubotocai sofförök kiváltak a Sampion motorkerékpár egyesületből

A szubotocai Sampion közgyűlése

Vasárnap délelőtt tartotta meg a Sampion motor és kerékpár egyesület rendes évi közgyűlését. Conen Jakobesics Vilmos megnyitóbeszéde után, a titkári és pénztári jelentést ismertették, amelyt a közgyűlés egyhangulag elfogadott. Ezután a sofförök kérelme nyert elintézés. A sofförök eddig a Sampion motorkerékpár egyesületnek voltak a tagjai, legutóbb azonban elhatározták, hogy kilépnek az egyesületből és külön önálló egyesületet alakítanak. A kérdést szavazás alá boesátották és a közgyűlés 28 szavazattal 14 ellenében hozzájárult a sofförök kiválásához.

A közgyűlésen ezután egyhanguan a következő új tisztikart választotta meg. Diszelnökök: Lepedát dat Ilja, Prodanovics Mladen és dr. Ognjanov Szvetozár; disztagok: özv. Hartmann Rafaelné, Hartmann József és Matkovics Nikola. Elnök: Conen Jakobesics Vilmos, ügyvezető elnök Borosics Vladimír, a motorszakosztály elnöke Sándor Ferenc, a kerékpárszakosztály elnöke Venur Petar, első titkár Szárics József, másodtitkár Tonkovics Dragutin, pénztáárnok Engel Ferenc, háznagy Pniksz József, gazdasági intéző Nagy Géza, ügyész Gyorgyevics Jovan, orvosok dr. Brummer László, dr. Mezei Dezső, dr. Munk Artur, dr. Schumacher József, mérnök Petrovics Koszta. A motorszekció vezetőség tagjai: Korai Ferenc, Csonka András, Péics Mihály, Korsós László. A kerékpárszakosztály vezetőségi tagjai: Szemes László, Lejko Imre. Ellenőrök: Wolfenstein Dezső, Zsúfa János, Daku Ottó, Lejko Ferenc, Ilgen Károly, Malagurszki Szevan.

Ezután a közgyűlés kimondta, hogy a következő évs január 22-én, délelőtt 10 órakor lesz.

Becskereken győzött a Radnicski és a Borac

Becskerekről jelentik: A második serlegért folyó küzdelmeket szombaton és vasárnap fejezték be Becskereken.

Szombaton a Radnicski és a Vojvodina csaptak össze.

Radnicski-Vojvodina 4:2 (2:1)

Az új játékosokkal kísérletező Vojvodinának legbiztosabbnak ismert csapatrésze: a védelem ingott meg és ez okozta a vereséget, amely nagyjában is lehetett volna, ha Krsztics kapus nem ment több helyzetben bravurosán.

A mérkőzés első percei mezőnyjátékot hoztak, aztán a megülő Vojvodina védelem kapkodása kétgólos vezetéshez juttatta a Radnicskit. Mindkét gólt Gombár lőtte. A Vojvodina gólját Petrovesanin lövi a hálóba (2:1).

A második féldőt is Radnicski támadások vezetik be. Eredmény azonban csak a 20. percben születik, mikor Szgrljan közvetlen közletről berugja a harmadik gólt. (3:1) A 38. percben Szgrljan félmagas beadását Gombár fejével juttatja hálóba (4:1). A hátralevő hét perc a Vojvodináé, azonban csak egy gólt ér el: Román III. áttör a jobbszélen, bead és a labdát Weisz lehetetlen szögéből becsavarja (4:2).

Bíró: Jankovics.

Borac-Schwäbische 7:0 (3:0)

A döntőt vasárnap játszották le, rendkívül hideg időben. Az eredmény nem hű kifejezője az erőviszonyoknak, mert a Schwäbische nem volt ennyivel rosszabb ellenfelénél.

A mérkőzés heves Borac rohamokkal kezdődött, amelyek már a 3. percben meghozzák az első gólt: Potunica lövését Steyer nem védheti (1:0). A második gól a 32. percben esik és szerzője újból Potunica. A féldő eredményét Csuresin I. állítja be (3:0).

A második féldő teljesen a Boracé. Denis már az 5. percben megszerzi a féldő első gólját (4:0), azután gyors egymásutánban következnek Csuresin és Potunica góljai. A végeredmény a 40. percben születik meg: Steyer kiöklöz egy labdát és az Heberrel bepattan, öngól (7:0).

Bíró: Markovics.

Magyarország válogatott birkózócsapata 6:1 arányban győzött a csehszlovákok ellen. Budapesten vasárnap délelőtti rendezték a magyar-csehszlovák válogatott birkózóversenyt. A küzdelemben Magyarország győzött fölényesen, 6:1 arányban. A légsúlyban Zombory Ödön pontozással győzött Tolár ellen, a nehézsúlyban Tóth a huszadik percben tussolta Bretschneidert, a könnyűsúlyban Tasnády pontozással győzött Hlavacek ellen, a kisközépsúlyban Kamarás pontozással Zvonár ellen, a nagyközépsúlyban Tunyoghy két és fél pernyi küzdelem után kétvállra fektette Steszikált, a könnyűsúlyban Papp dr. az első percben tussolta Mracsekot. A csehszlovákok a nehézsúlyban aratták egyetlen győzelmüket. Klapuch husz perces küzdelem után pontozással győzött, a homlokán erősen megsérült Palotás ellen.

Marseille: Brigittenuer—Kispest 4:1 (2:0).

Szalóniki: Nemzeti—Arts 2:1 (1:0).

Troppau: Budapesti KE—Troppai koresolyázó egyesület 1:1. Jégchokki mérkőzés.

Magyar gyorskoresolyázók sikere a külföldön. Klagenfurtban szombaton és vasárnap rendezték az osztrák gyorskoresolyázó bajnoki versenyeket, azonkívül több nemzetközi versenyszámot is lebonyolítottak. Az 1500 méteren Hidvéghy magyar versenyző holtversenyt futott az osztrák bajnok Stiepllel. A háromméter méteres versenyt az osztrák Stiepl nyerte 1 p. 25.4 másodperccel, második a

Közgazdaság

A Németország felé irányuló mezőgazdasági kivitel növelését kívánják a dunabánsági exportőrök

Népes értekezletet tartottak a noviszádi kereskedelmi kamarában a kivitelezők

Mint már jelentettük, a közeljövőben a jugoszláv királyság és Németország között kereskedelmi tárgyalások indulnak, amelyek célja az új kereskedelmi szerződés megkötése lesz. A különbözőállók kereskedelmi tárgyalásokkal kapcsolatosan a kormány bekérte az illetékes szakkörök véleményét és ezért a bánság mezőgazdasági ügyosztályának kezdeményezésére a kereskedelmi kamara területén levő mező- és gazdasági termények kivitelezői népes értekezletet tartottak, amelyen Novákovics Milán a bánság mezőgazdasági ügyosztályának főnöke is résztvevett. Az értekezleten a tojás, baromfi, kender, komló, toll, gyógygyövény,

gyümölcs, főzelék és bor kiviteli kereskedelmények képviselői vettek részt.

Az értekezleten megállapították hogy a Németországgal folytatott kiviteli kereskedelem mérlege állandóan passzív és ez a passzivitás mintegy félmilliárd dinár. A kiviteli kereskedők hangsúlyozták, hogy a mezőgazdasági termékekért éppen ezért nagyobb mennyiségben lehetne Németországba kivitelezni és a tárgyalásokon a rá kell törekedni, hogy a németek termékeinknek kedvezményeket nyújtsanak. A bánság kiküldöttje ezt a kívánságot tudomásul vette és ilyen értelemben továbbítja jelentését a kereskedelmiügyi miniszteriumhoz.

Nemzetközi borpiac

(MAK) Az osztrák borpiac az ünnepnapok óta változatlanul csendes. Az érdeklődés külföldi áru iránt állandó, azonban a létrejött üzletek száma kevés. Belföldön jelenleg a kereskedők nem vásárolnak, a bortermelő vidékeken még meglehetősen jelentékeny mennyiségű kérészeket, amelyeket ugyan már megvásároltak, azonban a kereskedők még nem vették át.

Csehszlovákiában a borpiac szintén csendes. Az árak jelenleg 3.20 eschikorona-tól felfelé mozognak.

Olaszországban az ünnepnapok, valamint a déli szél borokra életbeléptetett vasúti kedvezmények élénkséget idéztek elő a borpiacon, amely azonban csak rövid ideig tartott. A Délolaszországban és Szicíliaan jelenleg érvényesülő magas árak a borkereskedelmek exportcélokra való vásárlásánál nem konvenciálnak. Az árak minderről szilárdak, csupán súly minőségű borok kerülnek bármilyen áron kínálatra. A konzum borok ára 4—5.50, magasfokú minőségborok ára hét lira körül mozog fokként.

A borfogyasztási adó emelése Ausztriában

(MAK) Bécsből jelentik: Az osztrák sörfogyasztás nagyarányú csökkenése folytán a sörgyárosok a fogyasztási adó mérséklését kérik. 1930-ban még 34.5 millió schilling folyt be ezen a címen, melyet 1933-ra már csak 15.5 millióban irányoztak elő tekintettel a nagyarányú fogyasztási csökkenésre, a kivételes söradó illetéket pedig 10.8 millióban irányozták elő. Az osztrák söradó jövedelem tehát a folyó évben 25 százalékkal maradt alatta az 1930. évinek. Ezzel szemben a boradót 14.4 millió sillingben állapították már a folyó évben, ami három millióval meghalja az 1930. évit. A sörgyárosok most azt kívánják, hogy a boradót, mely eddig 12 silling volt hi-

magyar Windtner lett. Az ötszáz méteres versenyt a magyar Windtner nyerte, második az osztrák Reindl. A 3x800 méteres nemzetközi váltott versenyen a Budapesti KE csapata döntetlenül futott a bécsi Eislaufverein együttesével. Idő 2 p. 49 másodperc. Grázban rendezték vasárnap Ausztria hölgy műkoresolyázó bajnokságát. Bajnok lett Hilda Holovszky, második Lisa Landberg. A nemzetközi férfi műkoresolyázó versenyt a magyar Pataky Dénes nyerte, honfitársa Kertész előtt.

Megmagyarosította nevét a kardvívás olimpiai bajnoka. Piller György százados, a kardvívás olimpiai bajnoka megmagyarosította nevét, a Jekelfalussy nevet vette fel, anyja családi nevét.

ként 50—100 százalékkal emeljék fel és a söradót 33 százalékkal csökkentik. A pénzügyminiszterium hajlik is ezen megoldás felé, azonban a grázak annál élénkebben tiltakoznak a boradó emelése ellen.

Helyzetjelentés

Mauthner Ödön jugoszláv magtermelő és magkereskedelmi Rt. Noviszádi jelenté: Vetőmagyok iránt a belföldi érdeklődés erősen megélénkült.

Lőheremag ára emelkedett, ami a jobb külföldi keresleten kívül a már aránylag kis készleteknek tudható be.

Lucernamag irányza a is szilárdabb.

Répamag és Fümag piacán élénk kereslet mutatkozik, miután úgy a kereskedők, mint a mezőgazdák részéről már folyamatosan van a a aszi szükséglet beszerzése. Ajánlatos a szükséglet megelőző befedezése, miután később esetleg előállható áruhiány folytán a beszerzés akadályokká ütközhet.

Muhar és Pükköny ára változatlan.

Madáreléség iránt is élénk a kereslet, az árak szilárdak.

Vetőkender ára is tartott, miután magas növekedés, prima vetőkenderből a készletek erősen fogytán vannak.

Pravoszláv vizkereszt napján zárva lesznek az üzletek

A noviszádi kereskedelmi és iparkamara közlése szerint pravoszláv vizkereszt napján, január 19-én teljes munkaszünet lesz és az üzletek egész nap zárva tartandók.

Jugoszláv bevétel Franciaországba

Beogradból jelentik: Az év első negyedében Jugoszláviából Franciaországba 1250 sertést, 600 mázsa birkahúst, 40 mázsa szalonnát és 1000 mázsa tojást lehet szállítani.

MEGNYILT

Noviszádi legújabb művészeti fényképészeti intézet

Foto Boulevard

Művészeti felvételek, csoportképek, elsőrangú kivitelben

Műterem

Noviszádi Boulevard, Martijev Vardar palota

— Az olasz királyné Szófiába érkezett. Eléna olasz királyné vasárnap este szigorú inkognitóban Szófiába érkezett. A szófiai állomáson Boris bolgár király, a kormány tagjai és nagy néptömeg fogadta az olasz királynét. A bolgár királyi pár ujszülötti leánygyermekét Mária Lujzát a görögkeleti egyház szertartása szerint vasárnap keresztelte meg a szófiai pravoszláv metropolita.

— Veszélyes betörőket fogak el Bácskibreg hár b n. A bácskibregi határrendőrség a határ mentén elfogta Szavcsin Száva és Brmansev Milos sztapári lakókat, akikről kihallgatásuk után kiderült, hogy veszélyes betörőbanda tagjai. A rendőrség most állítja össze bűnlajstromukat.

TÖZSDE

TÖZSDEZARLATOK:

Szombat, január 14

Hétfő, január 16

A dinár árfolyama. Budapest 7.50—8.00, Bécs 9.04—9.16, Prága 43.30—43.70, Berlin 5.47—5.51, London 247.50.

Zürich. Páris 2027.75, London 1743.5, Newyork 519.625, Brüsszel 72.00, Milanó 26.60, Amsterdam 208.65, Berlin 123.435.

Noviszádi terménytőzsde. Buza 76 kgos 2% bácskai Noviszád környéki 200—202.50, Szombor környéki 197.50—200, középbácskai 200—202.50, felsőbácskai 200—202.50, bácskai tiszai 200—202.50, tiszai uszályrakomány 202.50—205, felsőbánáti 195—197.50, szerémi 200—202.50, árpa 64—65 kgos 90—95, tavaszi 66—67 kgos 102.50—107.50, zab 95—97.50, tengeri bácskai gar. minőség 58—60, március-májusra 75—80, bánáti gar. minőség 56—58, szerémi gar. minőség 58—60, szerémi március-májusra indijjai paritásban 75—80, szerémi szárított 63—56, bánáti szárított 59—61, bácskai szárított 63—65, buzaliszt bácskai és bánáti állomásról nullás g és g 315—330, kettes 295—310, ötös 275—295, hatos 225—240, hetes 160—170, nyolcas 82.50—85, buzatorpa jutásákban bácskai és szerémi 60—62, bánáti 58—60, bab fehér 2 százalék zsák nélkül 114—118.

Irányzat: Tengeri szilárdabb, egyébként tartott. Forgalom: 56 vagon.

Szombori terménytőzsde. Buza bácskai Szombor környéki 190—200, felsőbácskai 200—202.50, szlavóniai 196—198, szerémi 198—200, Tisza bácskai 200—204, Tisza bánáti 201—203, bánáti 196—198, tengeri bácskai vasut prompt 55—57, bácskai vasut március-májusra 72—74, bácskai vasut 63—65, zab bácskai vasut 95—97.50, szerémi és szlavóniai 97.50—100, árpa bácskai 91—93, bab szokvány 115—120, liszt nullás g és g 315—330, kettes 295—310, ötös 275—295, hatos 225—240, hetes 160—170, nyolcas 85—87.50, korpa prompt 59—61.

Irányzat: Tartott.

Rádió műsor

Kedd, január 17.

Beograd. 11: Rádiózenekari hangverseny. 12.05: Gramofon. 13.30: Hírek. 15.30: Fiatal írók műveiket olvassák fel. 16: Rádiózenekari hangverseny. 17: Előadás. 19: Mijovics Csernejida énekhangversenye. 1. Grecsinov: Bölcsődal; 2. Puccini: Aria a Bohémek c. operából; 3. Hatze: Sorenade; 4. Costa: Melódiák; 5. Hans May: Dal; 6. Marcuzzi: La Foleleta. 19.30: Gramofon. 20: Zágrebi átvitel. 22: Hírek. Utána kávéházi zene.

Zagreb. 12.30: Táncczene. 13.05: Táncczene. Gramofon. 17: Szórakoztató zene. 20: Logar Miholiv saját hezedüműveit adja elő. 20.30: Mitrovics Ancika áriákat énekel. 21: Egyházi zene. 22.10: Táncczene.

Budapest. 9.15: Pathé és Rádus gramofónhangverseny. 12: Déli harangszó. 12.05: A rádió házkvintettjének hangversenye. „Skandináv zene”. 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 4: „Évít udósítás”. Szunyoghné Tüdőse Kára előadása. 4.30: Károlyi Árpád és cigányzenekarának hangversenye. Közben 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5.45: Francia nyelvoktatás (dr.

A világ eseményei képekben



Je'enelek a sparyolországói kommunista fölkelésről. Baloldalon: Elvezetnek egy le-tartóztott kommunistát. Jobboldalon fenn: A felkelők egyik megbeszült vezetője a kórházban, rendőrök őrzetében. Lenn: Motozás az egyik barcelónai uccán.



Franciaország most építette meg 10.000 köbméter tartalmú „F 9” nevű új katonai léghajóját, amely az első próbauton kitűnően működött.

Garzó Miklós). 6.15: Szórakoztató zene. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Karnagy Polgár Tibor. 1. Cimarosa: Titkos házasság, nyitány. 2. Donizetti: Lucrezia Borgia, ábránd. 3. Csajkovszki: Diótörő, szvit. 4. Pierné: Kis olomkatonák. 7.15: Harsányi Zsolt előadása. „Az olvasó levelet ír”. 7.45: A rádió külügyi negyedőrája. 8: Chopin-émlékhangverseny a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. 1. Megnyitóbeszéd. Mondja Matuska Péter varsói magyar követ. 2. Polonaise A-dur. Előadja a Budapesti Hangverseny Zenekar. 3. Andante spianato et Polonaise. Előadja: Herz Lili. 4. Zongoraszonáta h-moll. Előadja Ungár Imre. 5. Zongora-verseny e-moll. Előadja Kentner Lajos. 6. Mazurka op. 33. no. 2. Előadja a Budapesti Hangverseny Zenekar. Utána körülből 10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: Rigó Jancsi és cigányzenekarának hangversenye a Baross-kávéházban, Vargha Imre énekeszámával. Dalok: Bá-

nyai Aladár: Gyöngyvirágos kiskertedben, Török R.: Fölnézek az égenjáró; Török R.: Nincs énnekem párom; Kalmár Tibor: Nem hiszem, hogy... Kádas György: Emlékszel-e, egyik nyáron; Lám, megmondtam... 11.15: Kalmár Tibor zenekarának hangversenye a Baross kávéházban.

Bécs. 12.40: Jeritza-lemezek. 15.30: Jungbauer szopránénekesnő dalokat és áriákat énekel. 17: Wintertitz-zenekar. 19.30: Leoncavallo: Bajazzók című operája. 20.45: Az „5 Songs” hangversenye a Ronacherből. 21.30: Montmartrei dalok, közvetítés Párisból. 22.30: Serenaders táncczene a Graben kávéházban.

Berlin. 20: Juana. Ettinger operája. Georg Kaiser szövegére. 21.10: Vidám óra. 22.15—24: Szórakoztató zene.

Prága. 21: Rádiózenekar Schwarz József közreműködésével. 22.15: Korunk zeneszerzői. Hangverseny.

LIFKA MOZI - SZUBOTICA

Vasárnap és a következő napokon
Grell Theimer, Paul Heidemann, Ida Wüst
felléptével

Csókos hadsereg

Vidám katonai vigjáték egy hatarmetű kis garnizon
aranynapjaiból a hadgyakorlatok idején.

Legközelebb: Világvárosi színpadokkal egyidejűleg
Luzsavláiban először:

Alpár Gitta
Európa csalogányának felléptével
Szivek királynője
Elővétel, számozott jegyek

Szállítunk elsőrendű tüzélszolgálat legolcsóbb áron!

Prima bükkszász ölekvént	490 dinár
" 100 kg. aprítva hasítva	28 dinár
" tölgyhasab 100 kg.	25 "
" tölgydorog " hasítva	23 "
" hazaszállítás.	

HUBERT és FIA Novisád
VEL. LIMAN, Tel. 25-17
SZÉN, KOKSZ, TESZLICI FASZÉN KÉPVZ. ELET. 4568

Míg mások emelik én leszállítottam az árakat

FRATRICSEVICS JÁNOS
rőtöskereskedés

Novisád, Futaki ut 12. (az új Reitzer-palotában)
Nagy választék! Pontos kiszolgálás!

JOJJON

és étkezzél a
Városi Sörcsarnokban!

Higiénikus konyha, kitűnő koszt, olcsó abonoma!
Narandza Viktor vendéglős
Szubotica, Zene- és t.p. ut.

Vállalok:

könyvfelkötést, bármely rendszer szerint, elhanyagolt könyvek rendezését, állandó órákonyvelést, könyvitel tanítását, könyvszakértői megbízást úgy privát mint bírósági ügyekben.

BORBELY LAJOS Novisád, postafiók 75.

A MODERN FOTO-
TECHNIKÁBAN MA
STUDIO-HERING
FOTO MŰTEREM
VEZET
APOLLO UDVAR
Tanulócsangó leivételik.

Frissen pörkölt

Mein-kávé

állandóan kapható
Leszmeister Antalnál
Odzsaci

APRÓHIRDETÉSEK

ugy békőznánap, mint vasárnap
egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

APOLLO

Kedden—szerdán
ABRAHÁM PÁL zenés filmje:
Az éjszaka vándorai
JENNY JUGO, HANS BRAUSEWETTER
főszereplésével.

CSAK FELNŐITEKNEK!
3 gyönyörű új sláger!
3 remek új dal!
3 bájos ária!

Legközelebb: „Vagyódás” Magda Schneiderrel

Vasárnap:
Gyermek előadás
új műsorral.

ODEON

Kedden—szerdán—csütörtökön
HARRY PIEL
legújabb kalandor filmjében
Előre Bobby!..

Harry Piel, mint box-bajnok
Harc a láthatatlan ellenséggel
A titokzatos idegen

Legközelebb: **A fekete huszár**

Vasárnap délelőtt 3/411 órakor
MATINÉ
új műsorral Belépődíj 8 és 5 dinár

ELADO

Családi ház eladó. Novisád, Aleksander Adamovics ucca 17. 276

Fűszerüzlet berendezés eladó. Cím a novisádi kiadóban. 280

ELADO használt, de jó állapotban levő női télikabát. Novisád, Zseljeznicska u. 7.

ALLAST KERES

Üzletbe kiszolgálónői vagy bejárónői állást keresek. Cím a novisádi kiadóban. 266

HAZMESTERI állást vállaló fiatal, munkaszerető házaspár. Az aszony perfect szakácsnő. Illésné, Novisád. Szremska ucca 3. 276

KERESLET

Motoros-nakhoz való vas-technót keresek Ajánlatokat a megjelöléssel Steier István, Novisád, Almaska 5. 279

Mindenes szakácsnőt keresünk hosszabb bizonyítványokkal. Vágo márnós, szappangyár, Novisád. 281

KIFUTOTT, aki a szerb nyelvet is bírja, felvesz Audion, Ilija Ozjanovic utlica.

Bejárónő azonnalra kerestetik. Novisád, Liman, Cara Nikolaja ucca 60. II balra.

KULONFELE

Rheumát, köszvény, legbiztosabban megszüntet **rozmarinogaj-bedörzsölés**. Próbauveg 35 dinár Utánvétellel megrendelhető kizárólag vezérképviselőnél, Weissberger, Novisád, Jevrejska 6. 190

Szubotica kiadóhivatalunk minden nap reggel 9—2-ig és délután 4—7-ig tart hivatalos órákat.

Uj ház

a város központjában két lakással mellékhelyiségekkel nagy udvarral és kerttel 120.000 dinárért sűrűn, családi okok miatt eladó. A vételhez csak 90.000 dinár készpénz kell. ezenfelül vételár alacsony kamatozású hitelre kapható. Bővebbet „Vilaskalicsna”, Novisád, Kralja Aleksandra 10

Városi Mozi, Szubotica

Kedd—szerda—csütörtök
Ufa hangos hirdő
A szenvedély rabjai

(Geschlavenne Menschen)
Németül beszélő film
A könnyelmű milliomosról, aki az ópium és alkohol szenvedélye ellen harcol.

Főszereplők:
Janet Gaynor és Charles Farrel

Aréna-Ton-Mozi-Szombor

Január 16—17—18, hétfőtől—szerdáig
bemutatásra kerül

A hűtlen Eckehart

Zenés vigjáték
Zenéjét szerezte és dirigálta Franz Groche,
Dajos Béla és zenekara muzsikál.

Főszereplők:
Ralph Arthur Roberts, Fritz Schulz, Paul Hörbiger,
Lissi Arna, Lucie Englisch, Mar. arethe Kupier.
Kísérő műsorok

MEGJELENT!



Kizkatarang

csuka zoltán versei

Ara 40 dinár. — Megrendelhető a Reggeli Újság kiadóhivatalánál, Novisád, Kralja Petra 30.

A szerkesztésért felel: TOMAN SANDOR
A kiadásért felel: BLAZSEK FERENC